



СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

10 октября
2014 г.

s-vesti.ru

Газета выходит
с 1972 года.

№ 41

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

4 КРЫЛЬЯ ПОБЕДЫ

6 МОЛОЧНЫЕ РЕКИ

21 ЗЕМНЫЕ БЕДЫ «АВИАТОРА»

Мощи Иоанна Крестителя

В Североморск-3 прибудут мощи Иоанна Крестителя. Этот святой почитается христианами как пророк, проповедовавший пришествие Христа и указавший на Иисуса как Спасителя. Кроме того, по преданию, именно он совершил обряд омовения Иисуса Христа в реке Иордан, в дальнейшем получивший название таинства крещения. Пророка казнили по приказу царя Ирода.

Сейчас частицы мощей Иоанна Крестителя бережно хранятся в нескольких храмах. В приход церкви Введения во храм Пресвятой Богородицы (ул. Героев-Североморцев, 3) они прибудут завтра, 11 октября. Божественная литургия и молебен перед святыней начнется в 09.00, после чего можно будет поклониться мощам. В полдень следующего дня мощи покинут приход.

Активация на месте

Для того, чтобы получить код активации своей учетной записи на Едином портале государственных услуг, североморцам, прошедшим регистрацию на сайте gosuslugi.ru, больше не нужно ехать в областной центр или ждать почтового отправления. Теперь это можно сделать во флотской столице. С понедельника пункт активации работает на базе информационно-технического отдела администрации ЗАТО Североморск (ул. Ломоносова, 4, каб №46) при поддержке Комитета по развитию информационных технологий и связи Мурманской области. Активировать учетную запись можно по будням в рабочее время. Тел. для справок: 4-95-46, 4-95-47.

Ирина КУЗЬМИНА.

Против тромбоза

13 октября в России пройдет Всемирный день тромбоза. О его проведении впервые в 2014 году объявило Международное общество по тромбозу и гемостазу (ISTH).

В рамках Всемирного дня тромбоза в лечебных учреждениях нашей страны, в том числе и в Мурманской областной клинической больнице им. П.А. Баяндина, пройдут клинико-диагностические акции в целях выявления индивидуальной предрасположенности к развитию данного заболевания и его профилактики. Все желающие смогут в областной больнице бесплатно сдать анализ на свертываемость крови (ул. Павлова, 6, лабораторный корпус №10, 3-й этаж, каб. №9).

Телефон «горячей линии»: 8-800-100-19-68.

Елена ПАВЛОВА.

Администрация ЗАТО г. Североморск информирует население о возможном предоставлении на условиях аренды земельных участков, расположенных по адресу:

- пгт. Росляково, в районе гаражной застройки, ориентировочной площадью 90 кв.м, для строительства капитального гаража;
- пгт. Росляково, в районе гаражной застройки, ориентировочной площадью 90 кв.м, для строительства капитального гаража;
- пгт. Росляково, в районе гаражной застройки, ориентировочной площадью 90 кв.м, для строительства капитального гаража;
- г. Североморск, в районе озера Красное, ориентировочной площадью 90 кв.м, для строительства капитального гаража;
- г. Североморск, в районе ул. Гаврилова, ориентировочной площадью 90 кв.м, для строительства капитального гаража.

Обращения по использованию указанных земельных участков принимаются по адресу: г. Североморск, ул. Ломоносова, д. 4, кабинет №38, либо по телефону: 8-(815-37)-4-95-38 (отдел архитектуры и градостроительства администрации ЗАТО г. Североморск).



После убедительной победы на выборах губернатора Мурманской области Марина Васильевна Ковтун в ходе торжественной церемонии вступления в должность поклялась при осуществлении полномочий главы региона соблюдать Конституцию Российской Федерации, Устав и законы Мурманской области, уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, верно служить населению Кольского Заполярья.

Результаты выборов губернатора на 8 стр.

Фото: Лява ФЕДОСЕЕВА

НА КОНТРОЛЕ У ГЛАВЫ

А сани готовы?

8 октября глава ЗАТО Александр Абрамов и глава администрации Ирина Норина снова проинспектировали город. В поле зрения - коммунальная сфера.

На ул. Колышкина, 7 главы проверили исполнение своего поручения: решить проблему сырости в подъезде. Месяц назад мастер ЖЭУ-8 объяснял неприятный запах течью в подвале. Розливы горячего и холодного водоснаб-

жения заменены, течь устранена. Мухами, летающими по подъезду, в ближайшие дни займется дератизационная служба.

На ул. Фулика, 4 главы пообщались с жительницей, сидящей на проблемном дворе. Наиболее ост-

ро стоит автомобильный вопрос. Местным и самим парковочного пространства мало, так еще и таксисты, дежурящие возле детской поликлиники, доставляют хлопот. Кроме того, движение во дворе затруднено в связи с земляными работами. Как оказалось, здесь ведется прокладка водопровода, идущего к строящемуся детскому саду №51. Что касается текущих коммуналь-



Рассказывая Александру Абрамову о проблемах ул. Фулика, 4, Наталия Фролова была эмоциональна.



О подготовке «Автодорсервиса» к зиме отчитался Роман Анофриев.

ных проблем, то жильцы договорились решать их с обслуживающей организацией в частном порядке.

В завершение поездки главы проверили готовность ООО «Автодорсервис» к зиме. Александр Абрамов выразил обеспокоенность в связи с отсутствием у АДС новой техники. Весь автопарк предприятия — 38 машин, включая арендованные. Но, как заверил генеральный директор «Автодорсервиса» Роман Анофриев, в случае необходимости АДС арендует дополнительную технику.

— Нам хотелось бы видеть в вашем гараже такую же красивую современную технику, как автобусы в АТП, — подчеркнули главы. — Не помешало бы приобрести уличные пылесосы. В этом году было много замечаний по поводу уборки

песка после таяния снега. А ведь собранный песок можно было бы использовать вторично.

Песка для посыпки заснеженных дорог уже сейчас накоплено на 3 месяца, и поставки продолжаются. Запаслось предприятие также асфальтовыми крошкой и сколом.

— Весной со сходом снега мы сможем приступить к ямочному ремонту, не дожидаясь, когда заработают асфальтобетонные заводы, — заверил Роман Николаевич.

Кадровая ситуация сложнее. Штат водителей-механизаторов укомплектован на 80%. Новых специалистов ищут среди выпускников технологических колледжей и водителей, уволившихся со службы по призыву.

Ирина КУЗЬМИНА.
Фото автора.

Квартиры для военных

В гарнизонах флота по заказу Министерства обороны РФ началось строительство нового служебного жилья для военнослужащих.

Первый жилой микрорайон из 8 домов возводится в Гаджиево. Здесь 8 октября командующий СФ адмирал Владимир Королев вручил ключи от служебных квартир 36 подводникам.

Заказчиком четырехэтажного дома выступило ОАО «Оборонстрой», подрядчиком — мурманская строительная фирма «ДоминантСтрой».

Как сказал Владимир Королев, в связи с перспективами развития подводных сил флота первый микрорайон современных домов, а также ледовый дворец с плавательным бассейном и культурно-развлекательный центр было решено строить в Гаджиево. А вот следующий на очереди — Североморск.

После торжественной церемонии командующий флотом побывал в квартире новосела капитана 2 ранга Сергея Артемьева. Она офицеру очень кстати: в семье уже подрастают двое мальчишек, а в декабре ожидается пополнение.

Ольга ВОРОБЬЕВА.

Праздник, который всегда с тобой

Ежегодно во второе воскресенье октября поселок Росляково отмечает свой день рождения. В этом году он уже 118-й и приходится на 12 число.

Дата — отнюдь не юбилейная, однако связанные с воинством эпохальными событиями в поселковой жизни. Ибо по Указу Президента России от 1 сентября текущего года Росляково выходит из состава ЗАТО г. Североморск и с 1 января 2015 года стано-

вится частью Мурманска. Населенный пункт с богатой историей (а Росляково известно с 1896 года), довольно многочисленным населением (только по данным Всероссийской переписи 2010 года, здесь насчитывается 8 тысяч 696 человек), относительно налаженным бытом в однотипном сменит свой статус. К добру или к худу такие перемены — жизнь, как говорится, покажет!

С одной стороны, перспективы у поселка есть и весьма неплохие. Приход

компании «Роснефть» — это

развитие всей береговой

базы, самого 82 завода и всего Рослякова в целом. Только на первом этапе в данные мероприятия компания собирается вложить порядка 150 миллионов долларов, а затем, до 2025 года, довести объем своих инвестиций до 500 миллионов долларов. А это — около 19 миллиардов рублей — бюджет всего Североморска за 6 лет. Реализация всех запланированных работ в сфере обслуживания нефтедобычи на континентальном шельфе в арктической зоне России позволит создать до двух тысяч новых рабочих мест.

С другой — и это мнение разделяют многие, живущие в Росляково, — все не столь безоблачно и однозначно. И переход поселка в подчинение Мурманской сразу порождает больше вопросов, чем существует на них ответов. Ну, например, как станут компенсировать сельские льготы, положенные ряду поселковых учреждений? Каким образом будет решаться вопрос с переселением в Среднюю полосу росляковцев, ожидающих этого? Не ухудшится ли криминогенная обстановка после открытия границы ЗАТО?

— Я в поселке с 1980 года, можно сказать, старожил, — рассказывает директор ДК «Судоремонтник» Иннокентий Зубров. — Сначала слу-



Росляково на новом витке своей истории.

жил в одной из воинских частей, потом, когда появился наш Дворец культуры, стал здесь работать. Сегодня ДК стал центром, вокруг которого сосредоточена вся поселковая жизнь.

Это действительно так. В составе дворца — свыше 20 клубов и коллективов художественной самодеятельности, из которых два носят почетные звания «образцовых» и еще два — «народных». ДК охотно посещают жители не только Рослякова и Сафоново, но и приезжают из Североморска. За год дворец проводит порядка 200

культурно-массовых мероприятий. Есть куда идти, есть куда развиваться!

— Поселок — как живой организм, маленький оазис, тесно связанный со своим населением, — говорит далее Иннокентий Абрамович.

— Тут живут хорошие люди, которым так важны традиционные семейные ценности, порядок и взаимоуважение. Мы все друг друга знаем. Даже климат здесь поэтому более душевный, чем где-либо еще! И жалко будет, если все это окажется утерянным, предастся забвению. Мы потеряем свою индивидуальность, по-

теряем себя!

Директора поддерживает его заместитель Зинаида Шибко:

— Это наша вторая жизнь! Как там будет дальше — не знаем, но хочется верить, что хуже не будет!

В любом случае, жизнь ведь никогда не стоит на месте, и впереди у Рослякова новый этап. А хорошим или плохим он будет — это, в конечном итоге, зависит от самих жителей поселка, людей неравнодушных, думающих о будущем своем и своих детей!

Сергей ЖДАНОВ.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Добро пожаловать!

12 октября 2014 года состоится праздник «Поселок, в котором живем и мечтаем», посвященный 118-летию поселка Росляково.

В программе:

10.00 — выставка-конкурс детского творчества «Люблю тебя, поселок Заполярный» (ДК «Судоремонтник»)

12.00 — начало работы торговой ярмарки (площадка перед ДК «Судоремонтник»)

12.00 — начало работы игровых площадок (площадка перед ДК «Судоремонтник»)

13.00 — торжественное открытие праздника (площадка перед ДК «Судоремонтник»):

- награждение участников конкурсов и соревнований, посвященных Дню поселка;

- выступление детских коллективов детского сада №14;

- выступление творческих коллективов п. Росляково и г. Североморска;

- конкурс «Осенний костюм»;

- праздничная дискотека.

Быть, как стебель, и быть, как сталь

Ирина Леонидовна Норина не любит личностных интервью, сразу переводит разговор с журналистами на общегородские темы, говорит об успехах и неудачах, проблемах, которые она решает как глава администрации ЗАТО г. Североморск. Ей интересны люди, которые живут в нашем городе, их дела и победы, проекты, которые работают на будущее Североморска. Мы точно знаем, что все частные вопросы, которые принято задавать в канун юбилея о жизненных итогах, о планах, она оставит без ответа и обязательно будет рассказывать о работе, которой Ирина Леонидовна полностью поглощена.

Североморск для нее родной дом, с ним связаны все главные события жизни, в нем живут те, кто близок и дорог ей с детства. Но главное все-таки

во всем этом – ее собственная влюбленность в северный край, в особенный военный город, главное – это ее бесконечное желание изменить к лучшему каждый день флотской столицы: сделать ярче, интереснее.

Красивая, умная, энергичная, она зажигает людей своим энтузиазмом, потому что сама всегда полна идеями. Она притягивает талантливых людей, таких же целеустремленных, как сама, и, конечно, ответственных. А у нее ответственности с каждым годом становится все больше.

Началось все с преподавания в школе, создания музея эскафры надводных кораблей, который до сих пор привлекает внимание. Затем – важные для города международные проекты в социальной сфере, образовании и культуре. В зак-



Фото Юрия МОРОЗА.

Глава ЗАТО г. Североморск Александр Абрамов:

- Не хотелось бы сегодня говорить как руководитель, поэтому скажу как человек, знающий Ирину Леонидовну практически с детства. Семь лет мы вместе учились в школе. Помню, что всегда мечтали сделать наш город лучше, и вот сейчас такой шанс Ирине представился, с чем она, безусловно, справляется. Но, главное, на мой взгляд, это

то, что высокая должность не мешает ей оставаться добрым человеком, неравнодушной к людям – она искренне любит Североморск и его жителей. У нее много друзей, единомышленников, и я уверен, что они всегда поддержат, помогут, дадут нужный совет. Искренне хочу пожелать Ирине Леонидовне в день юбилея счастья и здоровья!

Виталий Волошин, почетный житель ЗАТО г. Североморск:

- Ирину Леонидовну знаю очень давно, долгие годы мы работали вместе. В апреле 1992 года в отдел образования администрации пришла молоденькая сотрудница, и за 20 лет она выросла в грамотного руководителя.

Очень горжусь тем, что Ирина Леонидовна считает меня своим учителем, и уверен, что она сделает еще много полезного для города и его жителей. А как старый и опытный мэр желаю ей, конечно, мудрости и терпения!

Елена Шкор, начальник Управления культуры и международных связей администрации ЗАТО г. Североморск:

- Общение с Ириной Леонидовной – это всегда позитивно! Все вопросы решаются легко, быстро и совместно – с момента, когда Ирина Леонидовна стала моим работодателем, и до сегодняшнего времени мы продолжаем это тесное сотрудничество.

Что отличает Ирину Леонидовну – так это внимательное отношение к людям. Она всегда поинтересуется: «А почему у Вас такие глаза грустные? Что-то случилось?» Это очень проницательная женщина!

Ирина Леонидовна обладает способностью ухватить самую суть проблемы, подключиться к

решению любой сложной задачи сразу, что называется, в быстром темпе, осознавая всю ответственность.

К любым делам она всегда подходит с улыбкой, она из тех людей, у которых, обычно говоря, весна и счастье всегда в глазах! Эрудированный человек и интересный собеседник, любой разговор с ней никогда не бывает скучным. Я всегда получаю большое удовольствие от общения с ней и как с начальником, и как с человеком.

Одно из ее самых ценных качеств – это умение объединять людей, сплачивать их в общем деле.

Игорь Бабенко, и.о. заместителя губернатора Мурманской области:

Я знаю Ирину Леонидовну уже больше 15 лет. Всегда приветлива, доброжелательна. И в то же время это не мешает ей быть требовательным руководителем, который умеет грамотно организовать работу подчиненных структур.

В период подготовки к празднованию Дня ВМФ в этом году мне удалось в очередной раз убедиться в незаурядных способностях Ирины Леонидовны. Шла интенсивная подготовка к празднику, которая требовала очень четкой координации взаимодействия между областным правительством, командованием Северного флота и городской администрацией. Готовились не только к празднику, который особенно дорог военным морякам и их семьям, а еще и к встрече Президента России, министра обороны и многих других почетных гостей.

И хотя готовились к празднику совместно, роль главы администрации Североморска, конечно, была ключевой. Как говорится, на хрупкие плечи Ирины Леонидовны легла большая ответственность за всю работу с подрядчиками, приводившими в порядок внешний вид города, в первую очередь, Приморскую площадь и площадь Мужества. Помимо коротких сроков подготовки сложность была еще и в том, что часть задач выполняла область, часть – военные структуры и город. Но главным координатором была Ирина Леонидовна. Здесь в очередной раз проявились ее лучшие качества. И поскольку эффективность работы любого руководителя можно оценивать по тому, насколько он умеет достигать конкретных результатов, то можно отметить, что Ирина Леонидовна эта черта, безусловно, присуща.

Хочу пожелать Ирине Леонидовне и в дальнейшей работе настойчивости, твердости в решении повседневных задач. Уверен, что ей хватит сил, энергии и жизненной мудрости сделать все от нее зависящее для того, чтобы Североморск был лучшим городом Заполярья!

Дорогая Ирина Леонидовна! Поздравляем Вас с юбилеем!

Мы желаем Вам счастья:
Простого, тихого, светлого.
Мы желаем Вам нежности:
Ласковой, напоминающей солнечные лучи,
Когда эту нежность дарят любимые и родные люди.
Мы желаем Вам Веры –
Порой ее так не хватает!
Чтобы Вы знали всегда:
Я все смогу, у меня все получится!
Мы желаем Вам любви,
Люби, которая и делает нас счастливыми!
Так пусть же исполняются все Ваши желания,
Которые не мешают чувству любви в Вашей душе.

С любовью и уважением, Татьяна Евгеньевна
и Григорий Евгеньевич Высоцкие.

Елена Завадская, директор Североморского кадетского корпуса:

- Ирину Леонидовну я знаю более 20 лет. И для меня она, какой бы пост ни занимала – будучи учителем школы №12, создавшей первый школьный музей, или инспектором отдела образования, открывшим первое международное сотрудничество в Североморске в области обучения детей с особыми нуждами, или начальником Управления культуры и международных связей, в период руководства которой изменился не только внешний облик учреждения культуры, но многогранно раскрылся потенциал работников этих учреждений, – всегда остается отзывчивым и справедливым человеком.

Ее всегда отличало стремление делать все на «отлично», искать новое, быть очень мобильной, а самое главное – быть профессионалом в том деле, которым она занимается. А значит, для нее никог-

да не существовало мелочей, потому что из нерешенных проблем не складывается в дальнейшем выполнение основных намеченных планов. Наблюдая, с каким энтузиазмом, с какой вдумчивостью относится к сегодняшней своей работе Ирина Леонидовна, могу сказать, что она достойна уважения. Ее стремление к осведомленности заслуживает особого внимания. Когда люди обращаются к ней с вопросами, она всегда, действуя в рамках должностных полномочий и норм закона, решает проблемы. Если взять аспект человеческий – это уважение и благодарность к своим Учителям, Наставникам, которые шли с ней по жизни, почтение к родителям, трепетное отношение к сыну. Из этого, собственно, и строится жизненный благополучный круг принципов, который должен быть у любого человека.

Эльвира Серга, генеральный директор ООО «СЗВ» (Телеканал ТВ-21):

Вспоминаю школьную историю из своей жизни. Средняя школа №12. 10 «В» класс. Звонок на урок. Открывается дверь – и в аудиторию входит красивая, очень серьезная девушка с шикарной темно-русой косой и говорит: «Здравствуйте! С сегодняшнего дня целый месяц я буду вести у вас уроки истории...» В полной тишине голос с галерки: «Ха! Чё, опять практиканту прислали?! Будет над кем опыты ставить...» Девушка и бровью не повела, только глаза озорно блеснули: «Ну, мы еще посмотрим, что за опыты и с кем мы будем ставить... Вот с Вами, молодой человек, например, можно попробовать выучить историю на английском. Готовы?» Это была выпускница Мурманского государственного педагогического института Ирина Леонидовна Норина. Наш 10 «В» не прогулял ни одного урока, потому что было интересно, мы чувствовали, насколько сильно молодой учитель увлечен своим предметом, как много знает. У нее всегда был готов ответ на любой вопрос, хулиганам спуску не давала, но если ругала, то всегда с юмором. Практика Ирины Леонидовны Нориной в 10 «В» пролетела быстро, а вот ведь запомнилась мне на всю жизнь.

Со школьной скамьи — на войну

Война порушила многие судьбы, раскидала родных людей по всей стране, искалечила здоровье и забрала молодость... Несмотря на это, ветераны Великой Отечественной готовы еще и еще раз вспоминать те тяжелые годы в назидание потомкам.

Североморка Варвара Ивановна Бондарук родилась в нескольких тысячах километров от Заполярья - в деревне Старая Головинка Фатежского района Курской области - в многодетной крестьянской семье. Варя была младшей из 9 детей.

- Обидно, война все мои планы нарушила, - вспоминает Варвара Ивановна. - Училась я в школе на «отлично», хотела стать учителем географии. Старший брат, переехавший к тому времени в Ленинград, обещал после школы забрать к себе, там бы институт окончила. А тут война. В 1941 году в 15 лет вместе с подругами завербовалась в рабочую артель в Мурманск. Направили нас в Губу Грязную, при-

крепили к летной столовой, а там что поручат, то и делали. А что мы в 15-16 лет умели? Да я еще самой младшей была, росточек немногим.

Днем девушки работали при столовой, а по ночам дежурили у тяжелораненых в госпитале - он в военное время находился здесь же, в Губе Грязной. Варя решила приобрести хоть какую-то профессию - пошла учеником в парикмахерскую, научилась подстригать. Потом устроилась в Военторг, ходила из Авиагородка вниз на ул. Сафонова и обратно и в метель, и в дождь.

- Быт нехитрый свой налаживали - топили дровами, жили в землянке. Все время боялись,



Варвара Ивановна в 16-летнем возрасте.

что накроет нас снарядом, засыпает землей и не найдет никто. С утра и до обеда мы ходили голодные, повезет, если на ул. Со-

ветской удавалось у «сундуков» - сверхсрочников - купить кирпич хлеба за 100 рублей. А обедом и ужином нас кормили в технической столовой в Авиагородке. Иногда удавалось что-нибудь купить в буфете при столовой. Там работала буфетчица, ее потом посадили за то, что обвешивала. Хорошо, что до нас доходили корабли английские с продуктами. Мне кажется, без них пол-области бы вымерло, блокада продуктовая была, как в Ленинграде, наверное.

Чтобы не мерзнуть зимой, вместе с подружками хотела записаться в военнообязанные, думала, хоть теплую форму выдадут. Но их не взяли - зачем на фронте девочки? Были у Варвары Ивановны какие-то сапоги, в них всю войну и проходила.

- Зарплату, вроде, хорошую получала, да все на еду уходило, а больше и купить нечего было, - говорит ветеран. - Помню, когда пришло известие, что родной

Курск освободили, послала отцу на табак 300 рублей - так дошли же. Отец потом удивлялся: он думал, что я уж замерзла давно, а тут жива, да еще деньги шлю.

Медаль «За оборону Советского Заполярья» вручали Варваре Ивановне в самом конце войны. Она не очень хорошо помнит, то ли в матросском клубе на ул. Советской, то ли в военкомате. Главное для нее было то, что война кончается, а вместе с ней и разруха, голод, страх.

Замуж Варвара Ивановна вышла после войны, троих сыновей-богатырей воспитала, сейчас подрастают три孙女 и одна правнучка. А дежурства в войну у постели раненых помогли сделать выбор в пользу дальнейшей работы в ведомственном медучреждении. 40 лет отработала наша героиня в госпитале мастером-парикмахером, помогала приводить в порядок тяжелобольных.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото из альбома семьи Бондарук.

Крылья заполярной Победы

Разгром фашистов в Заполярье в 1944 г. стал очередной исторической вехой на пути к победе в Великой Отечественной войне. Триумф советской армии здесь - заслуга многих видов и родов войск, и особенно моряков и авиаторов.

В разных городах нашей и соседних стран еще остались очевидцы и участники событий тех лет. Музей авиации СФ и сейчас ведет переписку с ветеранами 46-го штурмового авиаполка (ШАП) BBC Северного флота. Созданный на Черноморском флоте, в октябре 1942 г. он прошел переформирование: 1-я эскадрилья во главе с командным составом полка была отведена в тыл для формирования на ее базе штурмового авиааполка (с тем же номером), а 2-я эскадрилья осталась на ЧФ. Получив новую технику, летный состав прошел переобучение и с 1943 г. воевал в Заполярье.

Конечно, говоря о войне, в первую очередь вспоминают о людях. Но свою историю могут рассказать и машины.

Штурмовик Ил-2

Его прототип — БШ-2 - совершил первый полет 2 октября 1939 года, за штурвалом находился летчик-испытатель Владимир Коккинаки, которому принадлежат 22 мировых рекорда.

Детище конструктора Сергея Ильюшина стало самым массовым самолетом в истории: с 1941 по

1945 г. было выпущено 36183 машины. В армии Ил-2 прозвали «горбатым» из-за своеобразной формы фюзеляжа, конструкторы - «летающим танком», немецкие пилоты - «бетонным самолетом», «цементным бомбардировщиком». В войсках Вермахта наш штурмовик был известен как «мясник», «железный Густав», «чума» (нем. Schwarzer Tod, дословно: «черная смерть»).

Легендарный самолет можно увидеть в ангаре музея авиации п. Сафоново. И история появления его в экспозиции тоже весьма любопытна.

10 мая 1944 г. 20 самолетов 46 ШАП под прикрытием 28 истребителей 78 истребительного авиааполка нанесли удар по аэродрому Луостари. Группы штурмовиков вели майор Павлов, капитан Гуляев и лейтенант Суворов. В результате восьмиминутного налета было сожжено 7 самолетов противника, жилой дом, бензозаправщик, разрушены мастерская и ангар. Истребители прикрытия в завязавшемся воздушном бою сбили один «мессершmitt». Зенитная артиллерия противника сбила один «Kittyhawk» и два штурмовика в районе аэродрома, еще три Ил-2 вынужденно сели на нашей территории, не дотянув до аэродрома. Среди них был экипаж младшего лейтенанта Василия Марковского. Несколько дней он и стрелок-радист Иван Седеньков добирались до части. На то задание они вылетели на самолете командира полка Демьяна Осыки, который через два месяца получил Героя Советского Союза. В 1980 г. летчики Марковский и Седеньков специально приезжали на Север, чтобы найти командирский штурмовик, но поиск результата не дал. А через два года самолет случайно обнаружили рыбаки — на сопке, скрытый от глаз разросшейся за годы растительностью. Тогда же с помощью вертолетчиков и удалось вернуть его на базу. При ремонте в моторе Ил-2 был об-

наружжен зенитный снаряд. С помощью осторожностью он был извлечен, обезврежен и вставлен в специальную оправу. С гравировкой «Смелого пуля не боится, смелых снаряд не берет» он был подарен Василию Ивановичу Марковскому, специально приехавшему на Север встретиться с боевым товарищем — самолетом.

Бомбардировщик Ил-4

Обозначение Ил-4 перешло к дальнему бомбардировщику ДБ-3Ф от модификации Ил-2 М-82. То был опытный вариант штурмовика, прошедший заводские, но не переданный на государственные испытания.

Двухмоторный дальний бомбардировщик Ил-4 (произведен в 1942-44 гг.) стал улучшенной версией ДБ-3 (годы производства 1936-39).

Вместе с ДБ-3 их было выпущено около 6 800 экземпляров (из них непосредственно Ил-4 — 5 256).

Чтобы увидеть Ил-4, достаточно прогуляться по ул. Корабельной. Этот бомбардировщик найден на берегу Самолет-озера. Его историю восстановил Владилен Бондаренко — инициатор создания самолетной экспозиции в музее авиации п. Сафоново, отдававший много времени поисковой работе и сохранению истории. 2 декабря 1942 года бомбардировщик совершил пробный полет в районе Ваенги. Первый вылет после только завершившегося ремонта стал последним не только для Ил-4, но и для атаковавшего его Ме-109 («мессершмитт»): гвардии сержант Анатолий Шевяков успел сбить вражеский самолет. Тогда

погибли пилот и штурман, стрелок-радист Шевяков и стрелок Золотов остались живы. До 1981 г. героический Ил-4 находился в сафоновском музее, предполагалось, что он примет участие в съемках фильма «Торпедоносцы». Однако флотское командование приняло решение водрузить его на постамент в честь авиаторов-североморцев. Там он и находится ныне с июня 1981 г.

«Кинозвездой» стал ныне находящийся в экспозиции музея авиации Ил-4. Его фюзеляж был перевезен из под Йоканыги (ныне Островной) — там, возвращаясь с боевого задания 27 мая 1942 г. (бомбардировщики норвежского аэродрома Лаксельвен), аварийно сел один из шести Ил-4 42 дальне-небомбардировочного полка 36 авиадивизии дальнего действия, обеспечивавших проводку караванов в Заполярье с мая по июнь 1942 г. Другие части самолета были привезены из каньона в районе Луостари и с. Краснощелье. Там 23 мая 1945 г. аварийно сел самолет Героя Советского Союза Константина Шкарубы — в полете загорелся двигатель.

В несвойственной боевому самолету роли артиста «сборный» Ил-4 маневрировал исключительно на земле — по взлетной полосе аэродрома. Тогда за штурвалом находился Владилен Бондаренко. Режиссер фильма «Торпедоносцы» Семен Аранович решил до выхода в прокат показать его в гарнизонах, где кинолента получила высокую зрительскую оценку.

Подготовила Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Воевавшие в Заполярье Ил-4 стали памятниками в Североморске и Комсомольске-на-Амуре.



Во время войны Ил-2 умело пользовались внешним сходством с немецким Ju-87.

Дорога памяти

Старт череде мероприятий в честь 70-летия разгрома фашистов в Заполярье дали городская акция «Свеча памяти» и автопробег по местам боевой славы «Североморск-Титовка».



По пути к колонне присоединилось несколько машин, в Титовку прибыло 25 экипажей.

Утром 4 октября колонна ветеранов Великой Отечественной войны, Вооруженных сил, членов общественной организации «Дети войны», школьников и просто неравнодушных североморцев в сопровождении военного оркестра прошла по ул. Сафонова до Приморской площади. Там у памятника героям-североморцам защитникам Заполярья состоялся торжественный митинг и возложение цветов к монументу.

Курсант Детского морского центра им. В.С. Пикуля Павел Деревяшкин торжественно передал Огонь Памяти флагману автопробега Александру Елисееву. Короткой командой глава ЗАТО г. Североморск Александр Абрамов дал старт автопробегу - и колонна из двух десятков машин участников сообщества «Zello-Североморск-длс» отправилась в поход.

Первой остановкой на пути 150-километрового автопробега стал монумент защитникам Заполярья на Зеленом мысе, мурманский «Алеша». К подножию памятника легли цветы и была установлена горящая свеча. Там же специалисты отдела молодежи, физкультуры и спорта раздали собравшимся специальными изготовленные ленточ-

ки «Защитникам Советского Заполярья посвящается» (сделанные по подобию орденской ленты медали «За оборону Советского Заполярья»). Далее на пути следования были Абрам-мыс, памятник Полярной дивизии, место гибели воинов 6-й героической комсомольской батареи, Долина Славы и Титовка. Там в 15.40 Огонь Памяти, привезенный участниками автопробега, встал у подножия недавно открытого памятника защитникам Советского Заполярья.

Экскурсионную часть пробега взяли на себя начальник отдела молодежи, физической культуры и спорта Эдуард Миронов и метрдот Североморского музеино-выставочного комплекса Ирина Абрамова. Для нее автопробег имел не только профессиональный интерес:

- Очень счастлива, что попала в эту поездку. В конце сентября работники нашего музея были на Международной научно-практической конференции «Арктический фронт Великой Отечественной войны», которая была организована Мурманским областным краеведческим музеем. Там много говорилось о нашем Заполярье, о Титовских боях, о Западной Лице.



Александр Елисеев принимает Огонь Памяти у Павла Деревяшкина.



Митинг на Приморской площади: на почетных местах - ветераны.

На этой конференции у меня появилась мечта - попасть в район Титовки. Ранее здесь бывать не доводилось, к тому же было интересно посмотреть открытый 21 июня 2014 г. памятник защитникам Советского Заполярья.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Салюты - победителям, мемориалы - героям

На этой неделе в Мурманской области начинается череда торжественных мероприятий, посвященных 70-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье. В наш край прибудут сотни людей из разных регионов России, чтобы отдать дань памяти дедам и прадедам, сумевшим отстоять перед фашистами северный плацдарм страны.

Петсамо-Киркенесская наступательная операция Советской армии началась 7 октября 1944 года и продолжалась в течение трех недель. Войска 14-й армии Карельского фронта и морские пехотинцы Северного флота решительными действиями в ходе ожесточенных боев вытеснили фашистов с Кольской земли. Судьбоносная Петсамо-Киркенесская операция завершилась к 1 ноября взятием оккупированного немцами норвежского города Киркенес, ограбив Северную Норвегию.

Известно, что в Заполярье были убиты около 30 тысяч немецких солдат, так и не сумевших проникнуть в глубь Кольского полуострова. Северный флот потопил 156 вражеских кораблей и судов. Авиация уничтожила 125 самолетов противника. За отличие в боях 51 соединение и часть получили почетные на-

менования «Печенгские» и «Киркенесские», 70 соединений и частей были награждены орденами, 30 воинов Карельского фронта и 26 моряков Северного флота удостоены звания Героя Советского Союза.

Бессмертному подвигу нашего народа и несчетному количеству жертв мирных жителей посвящаются важнейшие события этой недели. Неоднократно залпы оружейных салютов прогремят в разных уголках Заполярья.

9 октября в центре поселка Мишуково состоялось открытие памятного знака, установленного по инициативе поисковиков Мурманской области. Так энтузиасты увековечили память варварски расстрелянных фашистами членов экипажа и пассажиров гидрографического судна «Меридиан». Среди них были маячики, женщины, дети и старики, плывшие на судне вдоль побережья. Захватчики безжалостно атаковали «Меридиан», несмотря на то, что там были только мирные люди.

Эта трагедия произошла в июле 1941 года, тогда жители близлежащих поселков похоронили тела погибших, но только теперь силами поисковиков удалось установить памятный знак с именами всех погибших. В Мишуково прошел митинг с участием поисковиков, ветеранов, жителей поселка и специалистов Гидрографической службы Северного флота.

11 октября в Долине Славы состоится торжественная цере-

мония захоронения останков советских воинов, которых поисковики обнаружили в этом сезоне за время полевых работ. Как сообщил директор Регионального центра гражданского и патриотического воспитания и подготовки молодежи к военной службе Михаил Орешеты, с полей сражений в этом году подняли останки 88 советских солдат. Все они обнаружены в районе реки Западная Лица, где в 1941 и 1942 годах шли самые кровопролитные бои. По бледным записям сохранившихся медальонов и найденным личным вещам поисковикам удалось установить имена восьми павших бойцов. Записки из медальонов еще нескольких красноармейцев пока находятся на экспертизе.

12 октября в Лиинахамари – в день освобождения в 1944 году этого героического поселка – будет открыт восстановленный памятник на месте высадки первого десанта. Работа велась все лето, средства перечислили ОАО «Кольская ГМК», некоммерческий фонд ветеранов ФСБ «Щит», ОАО «Русский лось».

По словам Михаила Орешеты, около тысячи человек из разных регионов России изъявили желание приехать в Мурманскую область, посетить Долину Славы и Лиинахамари, отдать дань памяти мужеству и самоотверженности родных и близких, погибших 70 и более лет назад на Кольском Севере.

Ольга ВОРОБЬЕВА.

Со сцены о Победе

Заполярье присоединилось к Всероссийскому фестивалю народного творчества «Салют Победы», посвященному 70-летию окончания Великой Отечественной войны.

Он проходит сразу в нескольких регионах страны, и участие в нем принимают коллективы со всей России. Город-герой Мурманск принял гостей из Ленинградской, Новгородской, Псковской и Калининградской областей, Ненецкого автономного округа и Республики Коми. Со вчерашнего дня артисты выступают на сцене областного Дворца культуры и народного творчества им. С.М. Кирова. В областном ДК посмотреть театрализованные программы можно 10 и

11 октября. Начало в 16.00 и 18.00. Заглянут артисты и во флотскую столицу. Сегодня в 17.00 молодежный музыкальный театр «Трубадур» из Псковской области покажет программу «На алтарь Отечества» на сцене ДК «Судоремонтник» п. Рощиново. Завтра, 11 октября, в 16.00 в ДОФе п. Сафоново с программой «Поднимая Андреевский флаг», посвященной российскому флоту, выступит делегация Ленинградской области, а артисты Ненецкого автономного округа покажут программу об оленно-транспортных эшелонах Карельского фронта «Мы бережем святую память».

Церемония награждения и гала-концерт пройдут в ДК им. С.М. Кирова 12 октября в 14.00. Вход на все мероприятия фестиваля свободный.

Ирина КУЗЬМИНА.

Не забыты

На минувших выходных представители отдела молодежи, физкультуры и спорта администрации ЗАТО г. Североморск побывали в заброшенном поселке Тюва-Губа.

Там, на старом заросшем тракт и молодыми деревцами кладбище, в 1942-44 годах нашли последнее пристанище селяне – жертвы боевых действий – и бойцы Советской армии, погибшие от ран. В списках городского военкомата есть одиннадцать фамилий, среди

них несколько местных жителей-финнов, пропавших без вести в 1941 г.

В память о жертвах войны селями и средствами отдела молодежи, физкультуры и спорта изготовлены стела и мемориальная табличка, которые планируются установить на месте их погребения в Тюва-Губе. Как и когда – вопрос пока открытый, но хочется верить, что его решение не затянется.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото на сайте s-vesti.ru

Равнение на потребителя

День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности широко празднуется в Средней полосе России, где таких хозяйств и производств немало. Однако в Заполярье тоже есть свои переработчики сельхозпродукции. Один из самых крупных региональных представителей отрасли - североморское предприятие ОАО «Молочный завод».

Скромно отпраздновав в прошлом году 40-летие со дня создания завода, коллектив вновь погрузился в рабочие будни. Напряженный режим работы - неотъемлемая часть производства, ведь работать приходится со скоропортящимся живым сырьем. За четыре десятка лет североморский молокозавод изменился кардинально и смог перестроиться с социалистических плановых рельсов 80-х годов прошлого века на современные рыночные отношения. То, что и руководство, и работники молокозавода, не растеряв прежних наработок, активно включились в борьбу за потребителя по новым правилам, вывело предприятие в лидеры среди производителей молочной продукции Мурманской области.

- Старожилы Североморска, наверное, помнят: раньше большую долю нефасованной продукции - сметану, творог, молоко - продавали из 40-литровых алюминиевых фляг, - вспоминает Игорь Трубин, генеральный директор молокозавода. - Сметану - в баночки, творог - в пакеты, молоко - в бидоны. Были у нас и ностальгические треугольные молочные пакеты по 0,5 литра. Производили молоко только одного вида, из кисломолочных продуктов - один кефир, творог еще фасовали в пачки из пергаментной бумаги по 200 граммов. В общем, ассортимент был небогатый. В то время работали крупные молокозаводы: Мурманский, запущенный в 1980 году, рав-



Новинка - молоко отборное «Полярная звезда» - выставлена на Всероссийский конкурс «100 лучших товаров России».

и за пределами области. Сегодня молоко, произведенное в Североморске, можно встретить на прилавках магазинов от Никеля до Кандалакши и Ковдора. Но новое время принесло и новые вызовы.

- Сейчас мы боремся с внешними конкурентами - с российскими предприятиями по всей стране - и до недавнего времени конкурировали с заграниценными производителями, - продолжает Игорь Николаевич. - Цена молока от заполярных коров самая высокая в России, да и труд на час тоже оплачивается выше, чем в других областях. Отсюда и конечный североморский продукт иногда дороже, чем привозное молоко из Средней полосы. Хочу разрешить тем, кто считает, что на Севере нет коров. Большую часть свежего молока мы получаем именно из хозяйств Мурманской области: сельхозпредприятия «Полярная звезда» в поселке Междуречье, агрофирмы «Индустрия» из Апатитов, зверевозхоза «Пушной», колхоза «Энергия». Около 400 тонн молока в месяц привозим из Вологодской области. Таким образом, 1000-1200 тонн натурального молока проходит через наше предприятие в месяц. Доставляется сырье молоковозами грузоподъемностью от 3 до 25 тонн.

Скажем, сегодня вечером молоко придет на завод, уже завтра с утра обработанное, нормализованное и расфасованное оно появится на прилавках североморских магазинов, и этот процесс непрерывен уже несколько десятков лет. Кстати, тот, кто утверждает, что раньше молоко было вкуснее, лукавит, т.к. производство наполовинушло из сухого молока, да и качество натурального сырья в конце прошлого века оставляло желать лучшего.

То, что предприятие находится на вершине перерабатывающей молочной отрасли в Заполярье и выпускает около 30 наименований продукции, разной по жирности, объему, массе, с прибиотиками и витаминами, пол-литра или литр, - ряженку, ацидофилин, простоквашу, молоко топленое, ультрапастеризованное, отборное, кефир, творог, сметану - заслуга слаженного коллектива из 170 человек. К своему профессиональному празднику на пятом десятке существования молокозавод подходит с командой опытных специалистов: Валентина Ивановна Ефимова трудится на предприятии 40 лет, более 30 лет отдала молзаводу Надежда Петровна Кирилюк, Наталья Юрьевна Ев-

12 октября – День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые работники предприятий перерабатывающей промышленности!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, который в нашей стране отмечается вот уже 15 лет.

Мы бесконечно ценим ваш труд и понимаем его особую значимость в непростых современных условиях, когда общемировая ситуация выглядит нестабильной, а в отношении России вводятся экономические санкции. Продукция, производимая в Североморске, важна не только для жителей нашего города, но и всего региона. И в прежние годы, и сегодня качественные и свежие продукты, вкусные напитки любимы и востребованы потребителями, а это значит, что предприятия флотской столицы занимают достойное место в ряду производителей продуктов питания Мурманской области и всей России.

Дорогие друзья, искренне желаем вам и вашим близким счастья, здоровья и благополучия, чтобы удача сопутствовала вам во всех добрых начинаниях!

Александр АБРАМОВ,
глава
ЗАТО г.Североморск.

Ирина НОРИНА,
глава администрации
ЗАТО г.Североморск.

Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие производства и в связи с профессиональным праздником, Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса, **благодарственным письмом главы ЗАТО город Североморск** награждены работники ОАО «Молочный завод» г.Североморск: **Алексей Владимирович Соловьев** – наладчик оборудования в производстве пищевой продукции 4 разряда, **Людмила Ивановна Зайцева** – изготовитель сметаны 4 разряда, **Валентина Ивановна Завгородняя** – машинист молочных машин 3 разряда.

докимова, Галина Изосимовна Харюшина, Елена Александровна Поддубская. 17 человек более 20 лет отработали на производстве.

- Лет 8-10 назад на предприятие массово пришла молодежь и осталась, увлеклась работой, – рассказывает Валентина Ефимова. – Нынешней молодежи, конечно, легче работать – почти все автоматизировано. Я сама на молзавод пришла по совету подруги. Сначала в творожном цехе работала, затем 13 лет «на сметане», сегодня стою на расфасовке продукции. Раньше действительно многое делали вручную. Помню, варили 6-10 тонн сметаны за смену. В тумы (большие чаны) наливали молоко,

потом туда резали масло – 20 ящиков по 20 кг надо было вручную загрузить в маслорезку. Мыли фляги для нефасованной продукции, потом еще парили каждую флягу на 43 литра, пустые они весили около 8 кг, так вот таких фляг за смену более 60 штук через меня проходило.

С такими людьми и в будущее смотреть легко, и экспериментировать с рецептурой, и выпускать новинки. Кстати, как отметил Игорь Трубин, в планах до конца года начать производство йогурта в стаканчиках. Это будет своеобразным ответом на сегодняшние вызовы из-за рубежа, североморский вклад в импортозамещение.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Наталья Дворецкая в творожном цехе.



Игорь Анохин, главный инженер, и Надежда Сверюк, начальник лаборатории, около творогоподготовителя.

Больше фото
s-vesti.ru

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 02.10.2014 г. №1061

«О признании утратившим силу Постановления

**администрации ЗАТО г.Североморск от 11.07.2014 №715
«Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление социальной поддержки отдельным категориям граждан по их обслуживанию общем отделением банного комплекса ЗАТО г.Североморск»**

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 10.06.2013 №578 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов муниципальных услуг (функций) и государственных услуг (функций) переданным полномочиям, осуществляемых по обращению заявителей» и в целях приведения нормативных правовых актов администрации ЗАТО г.Североморск в соответствие с требованиями законодательства Российской Федерации, администрация ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Постановление администрации ЗАТО г.Североморск от 11.07.2014 №715 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление социальной поддержки отдельным категориям граждан по их обслуживанию в общем отделении банного комплекса ЗАТО г.Североморск» - признать утратившим силу.

2. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

3. Опубликовать постановление в газете «Североморские вести» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления ЗАТО г.Североморск.

И.Л.НОРИНА, глава администрации ЗАТО г.Североморск.

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 02.10.2014г. №1062

«Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики в муниципальном образовании ЗАТО г.Североморск на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»

В целях составления проекта Решения Совета депутатов «О бюджете муниципального образования ЗАТО г.Североморск на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» и в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации от 13.06.2013 «О бюджетной политике в 2014–2016 годах», Указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №596-602, 604, 606, от 01.06.2012 №761, от 28.12.2012 №1688, Концепцией бюджетного развития Мурманской области на 2013–2015 годы, утвержденной Постановлением правительства Мурманской области от 01.06.2012 №256-ПП, Концепцией бюджетного развития муниципального образования ЗАТО г.Североморск на 2013–2015 годы, утвержденной Постановлением администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 14.08.2012 №684, Постановлением правительства Мурманской области «Об основных направлениях бюджетной политики в Мурманской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» администрация ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемые Основные направления бюджетной и налоговой политики в муниципальном образовании ЗАТО г.Североморск на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов (далее - Основные направления).

2. Рекомендовать главным распорядителям бюджетных средств ЗАТО г.Североморск, структурным подразделениям администрации ЗАТО г.Североморск в своей деятельности руководствоваться настоящим Постановлением.

3. Постановление администрации ЗАТО г.Североморск от 30.09.2014 №978 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики в муниципальном образовании ЗАТО г.Североморск на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» - считать утратившим силу.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

И.Л.НОРИНА, глава администрации ЗАТО г.Североморск.

Приложение
к Постановлению администрации
ЗАТО г.Североморск
от 02.10.2014 №1062

Основные направления бюджетной и налоговой политики в муниципальном образовании ЗАТО г.Североморск на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов

В соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 13.06.2013 «О бюджетной политике в 2014–2016 годах», Указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №596-602, 606, от 01.06.2012 №761, от 28.12.2012 №1688, Концепцией бюджетного развития Мурманской области на 2013–2015 годы, утвержденной Постановлением правительства Мурманской области от 01.06.2012 №256-ПП, бюджетная и налоговая политика в ЗАТО г.Североморск на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов в первую очередь будет направлена на сохранение социальной и финансовой стабильности в ЗАТО г.Североморск, создание условий для устойчивого социально-экономического развития муниципального образования, реализацию и развитие программно-целевого принципа управления общественными финансами, увеличение налогового потенциала, обеспечение функционирования эффективной системы предоставления муниципальных услуг, повышение эффективности бюджетных расходов и переориентацию бюджетных ассигнований в рамках существующих бюджетных ограничений на реализацию приоритетных направлений государственной политики, проведение социально-экономических преобразований, направленных на повышение эффективности деятельности всех участников экономических отношений, достижение измеримых, общественно значимых результатов, наиболее важные из которых установлены Указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №596-602, 606, от 01.06.2012 №761, от 28.12.2012 №1688.

Для достижения целей бюджетной и налоговой политики ЗАТО г.Североморск необходимо совершенствовать механизмы, направленные на решение следующих задач:

- обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы как базового принципа ответственной бюджетной политики при безусловном исполнении всех обязательств муниципального образования ЗАТО г.Североморск и реализации задач, поставленных в Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №№ 596-602, 606, от 01.06.2012 № 761;

- минимизация рисков несбалансированности бюджета ЗАТО г.Североморск в долгосрочном периоде за счет формирования бюджетных проектировок, основанных на реалистичных оценках и прогнозах социально-экономического развития муниципального образования ЗАТО г.Североморск, при условии ограничения и последующего снижения бюджетного дефицита и недопущения увеличения принимаемых расходных обязательств, не обеспечиваемых доходными источниками их реализации, с одновременным выполнением принятых социальных обязательств;

- оптимизация структуры и повышение эффективности расходов бюджета ЗАТО г.Североморск, в том числе за счет выявления резервов и их перераспределения в пользу приоритетных направлений социально-экономического развития, повышения адресности социальной поддержки граждан, уточнение объема принятых обязательств с учетом прекращающихся расходных обязательств ограниченного срока действия и изменения контингента получателей, проведения структурных реформ в социальной сфере, оптимизации муниципальных закупок, бюджетной сети и численности муниципальных служащих;

- совершенствование программно-целевых методов управления, развитие механизмов их реализации, в том числе в рамках перехода на муниципальные программы, объединяющие все инструменты государственной политики. Развитие программно-целевых методов управления при организаций деятельности органов местного самоуправления ЗАТО г.Североморск;

- стимулирование финансовой самостоятельности и ответственности участников бюджетного процесса за счет более активного включения в бюджетный процесс процедуры оценки результативности бюджетных расходов;

- мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств ЗАТО г.Североморск, измененный основных параметров бюджета ЗАТО г.Североморск, структуры расходов, муниципального долга;

- обеспечение устойчивого функционирования сети муниципальных учреждений, совершенствование перечня, доступности и улучшения качества оказываемых ими услуг;

- переход к формированию муниципального задания на оказание муниципальных услуг физическим и юридическим лицам на основе единого базового перечня таких услуг, что позволяет расширить практику применения единой для соответствующей отрасли методологии расчета нормативных затрат на их финансовое обеспечение и в увязке с целевыми показателями развития соответствующих отраслей даст возможность производить оценку качества и доступности услуг, предоставляемых населению, оценку эффективности деятельности организаций, послужит стимулом развития конкурентной среды при размещении муниципальных заданий на конкурсной основе, в том числе с привлечением немуниципальных организаций;

- совершенствование системы предоставления муниципальных услуг в электронном виде;

- развитие информационной системы управления муниципальными финансами, повышение прозрачности бюджетов и открытости бюджетного процесса;

- обеспечение перехода к современным стандартам организации управления информационными потоками, взаимодействие с органами государственной власти Мурманской области в целях развития единого портала бюджетной системы Мурманской области «Бюджет для всех», повышение степени вовлеченности гражданского общества в обсуждение целей и результатов использования бюджетных средств.

1. Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов в части доходов

Основные направления налоговой политики на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов разработаны для определения основных подходов к планированию доходов при составлении проекта бюджета на 2015–2017 годы, а также в целях информирования субъектов предпринимательской деятельности об условиях хозяйствования на территории ЗАТО г.Североморск.

В трехлетней перспективе 2015–2017 годов комплекс правовых действий ЗАТО г.Североморск в сфере налоговой политики будет направлен на создание эффективной и стабильной налоговой системы, способствующей улучшению предпринимательского климата и сохранению бюджетной устойчивости.

Основными приоритетами в сфере налоговой политики как и ранее продолжают оставаться развитие и укрепление налогового потенциала ЗАТО г.Североморск, своевременное внесение изменений в нормативные правовые акты ЗАТО г.Североморск о налогах, установленное изменением федерального налогового законодательства, обеспечение роста доходной части бюджета ЗАТО г.Североморск.

В части укрепления налогового потенциала ЗАТО г.Североморск, повышения доходов бюджета планируется:

а) ежегодное проведение оценки эффективности предоставленных региональных налоговых льгот и сокращение неэффективных;

б) продолжение работы Межведомственной комиссии по обеспечению доходов бюджета ЗАТО г.Североморск через деятельность рабочих групп:

- по работе с нерентабельными организациями, недоимщиками и предпринимателями-банкротами ЗАТО г.Североморск для выявления причин убыточности и наличия задолженности по налогам и сборам организаций муниципального образования, выработка мер по сокращению количества убыточных организаций и снижение образовавшейся задолженности;

- в разрезе видов налогов и иных платежей для решения вопросов, связанных с изменением федерального законодательства, внесением изменений в действующее региональное законодательство, нормативные правовые акты ЗАТО г.Североморск, в т.ч. для повышения эффективности и результативности налогообложения, а также улучшения администрирования налоговых и неналоговых платежей и погашения задолженности по ним;

в) оценка применения патентной системы налогообложения на территории ЗАТО г.Североморск в целях установления наиболее эффективных размеров потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения.

2. Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов в части расходов

В ЗАТО г.Североморск продолжается внедрение новых методов планирования. В условиях существующих бюджетных ограничений и неблагоприятных долгосрочных тенденций с целью устранения угрозы бюджетной устойчивости при исполнении расходных обязательств необходим переход к долгосрочному бюджетному планированию, в том числе с применением программно-целевых механизмов. Основная задача долгосрочного бюджетного планирования состоит в увязке проводимой бюджетной политики с задачами по созданию условий для долгосрочного устойчивого роста экономики и повышению уровня и качества жизни населения. Долгосрочное планирование может также стать реальным шагом на пути к повышению эффективности расходов бюджета, выступая в то же время стимулирующим фактором для необоснованного роста расходов.

Формирование бюджета ЗАТО г.Североморск будет осуществляться не только в функциональной, но и в программной классификации расходов на основе муниципальных программ ЗАТО г.Североморск, в том числе с учетом увеличения бюджетных ассигнований на реализацию задач, поставленных в Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №596-602, 606, от 01.06.2012 №761 (далее - Указы).

Реализация Указов, направленных на решение неотложных задач экономического и социального развития и предусматривающих модернизацию социальной сферы и жилищно-коммунального хозяйства, развитие инфраструктуры, остается важнейшим приоритетом бюджетной политики ЗАТО г.Североморск.

Одной из основных задач, обозначенных в Указах, является последовательное повышение уровня оплаты труда работников социальной сферы. Финансовое обеспечение этого мероприятия предусматривает использование внутренних ресурсов отраслей, полученных в результате реализации мер по оптимизации расходов, и внебюджетных источников.

Будет продолжена и к 2017 году должна быть завершена работа по переходу на «эффективный контракт», включающий показатели и критерии оценки эффективности деятельности работника для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и качества оказываемых муниципальных услуг. Таким образом, уровень оплаты труда работников «бюджетной сферы» будет оцениваться как совокупный доход с учетом их фактической занятости и почасовой стоимости труда, а также предоставленных льгот и иных мер социальной поддержки.

Одновременно с повышением оплаты труда необходимы меры, направленные на повышение производительности труда в бюджетном секторе, проведение структурных реформ, оптимизацию сети муниципальных учреждений.

Часть необходимых ресурсов должна быть получена в результате оптимизации и повышения эффективности работы муниципальных учреждений, часть - за счет доходов от приносящей доход деятельности. Вместе с тем финансовое обеспечение обозначенных в Указах приоритетов может потребовать пересмотр первостепенности расходных обязательств, а также использования дополнительных ресурсов. Финансовое обеспечение задач, предусмотренных в Указах Президента РФ, предусматривает использование внутренних ресурсов отраслей, полученных в результате реализации мер по оптимизации расходов и внебюджетных источников, использование механизмов повышения результативности бюджетных расходов.

Бюджетная политика ЗАТО г.Североморск на 2015–2017 годы в части расходов в основном направлена на сохранение преемственности определенных ранее приоритетов и их достижение и скорректирована с учетом текущей экономической ситуации.

Основными условиями, применяемыми для составления проекта бюджета на 2015–2017 годы в части расходов являются:

- ограничение увеличения численности работников органов местного самоуправления;

- индексация денежного содержания работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений не выше темпов, предусмотренных для соответствующих работников на областном уровне;

- сокращение «базовых» объемов отдельных видов расходов бюджета ЗАТО г.Североморск на 10 процентов (за исключением нормативно обусловленных и приравненных к ним расходов), в том числе расходов на содержание органов местного самоуправления и муниципальных казенных учреждений, включая расходы на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд и расходов на предоставление субсидий бюджетным и автономным учреждениям;

- установление и исполнение расходных обязательств в пределах полномочий, отнесенных Конституцией Российской Федерации и федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления;

- адаптация плановых объемов расходов бюджета ЗАТО г.Североморск на поэтапное повышение оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, предусмотренных Указами Президента РФ, к прогнозным значениям уровня средней заработной платы по региону, с учетом фактически сложившегося размера средней заработной платы по региону в отчетном периоде;

- обеспечение дифференциации оплаты труда основного и прочего вспомогательного и административно-хозяйственного персонала в муниципальных учреждениях культуры;

- уточнение объема принятых обязательств с учетом прекращающихся расходных обязательств ограниченного срока действия и изменения контингента получателей.

Исходя из обозначенных условий бюджетная политика ЗАТО г.Североморск на 2015–2017 годы в части расходов в основном направлена на сохранение преемственности определенных ранее приоритетов и их достижение и базируется на принципе обеспечения сбалансированности бюджета ЗАТО г.Североморск с учетом текущей экономической ситуации и прогнозируемого уровня инфляции на 2015–2017 годы.

Объем и структура расходов бюджета ЗАТО г.Североморск на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов будут формироваться с учет

в процессе проведения процедуры торгов. Необходимо расширение практики заключения муниципальных контрактов, выходящих за пределы финансового года, но с учетом повышения ответственности муниципальных заказчиков за несоблюдение установленных сроков планирования и подготовки муниципальных контрактов, соблюдения информационной открытости процедуры торгов и (или) запроса котировок цен, которые готовятся проводить заказчики, недопущения необоснованных ограничений конкуренции участников (товаров), а также публичности результатов этих мероприятий, сокращения рисков завышения начальных (максимальных) цен контрактов, в том числе за счет укрупнения показателей планируемых закупок.

9. Обеспечение прозрачности и публичности информации о деятельности органов местного самоуправления ЗАТО г. Североморск в сфере управления общественными финансами как одно из условий повышения эффективности бюджетных расходов за счет формирования единого информационного пространства и применения информационных и телекоммуникационных технологий в сфере управления общественными финансами, публичного обсуждения проектов муниципальных программ, расширения использования традиционных средств массовой информации, участия в развитии единого портала бюджетной системы Мурманской области «Бюджет для всех».

10. Повышение действенности системы муниципального финансового контроля и его ориентации на оценку эффективности бюджетных расходов, усиление контроля за эффективным использованием бюджетных средств и применением мер ответственности за нарушение бюджетного законодательства, создание полноценной работоспособной системы мониторинга муниципальных программ. Актуальными остаются следующие вопросы совершенствования системы муниципального финансового контроля: осуществление аудита эффективности использования бюджетных средств для оценки соответствия результатов деятельности субъектов бюджетного планирования установленным целям и задачам, способов их достижения, внедрение современной системы внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, осуществление контроля за реализацией новых отраслевых систем оплаты труда в муниципальных учреждениях, определение законности заключения договоров с поставщиками и подрядчиками, определение достоверности ведения бюджетного и бухгалтерского учета и отчетности, включая проверку обоснованности дебиторской и кредиторской задолженности, выявление особенностей рисковых проектов с неопределенными результатами исследований или разработок.

11. Сохранение в составе инвестиционных расходов приоритета финансирования работ с высокой степенью готовности, а также работ, выполнение которых осуществляется на условиях софинансирования за счет средств федерального и областного бюджетов, повышение эффективности использования расходов за счет перехода на современные принципы осуществления бюджетных инвестиций.

3. Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов в области управления муниципальным долгом ЗАТО г. Североморск

Реализация долговой политики в 2015-2017 годах будет осуществляться в рамках решения ключевых задач по поддержанию умеренной долговой нагрузки и снижению расходов на обслуживание муниципального долга.

Политика в области муниципального долга ЗАТО г. Североморск будет направлена на:

- обеспечение обоснованного и безопасного объема и структуры муниципального долга;
- исполнение принятых обязательств по погашению и обслуживанию долговых обязательств;
- гибкое реагирование на изменяющиеся условия финансовых рынков и использование наиболее благоприятных источников и форм заимствований;
- привлечение бюджетных кредитов как наиболее выгодных с точки зрения долговой нагрузки на бюджет;
- проведение процедуры торгов среди кредитных организаций для заключения муниципальных контрактов на оказание услуг по предоставлению ЗАТО г. Североморск кредитных средств, что позволит обеспечить максимально выгодные условия привлечения кредитов;
- привлечение временно не используемых остатков средств на счетах муниципальных бюджетных и автономных учреждений для покрытия кассовых разрывов;
- размещение информации о муниципальном долге ЗАТО г. Североморск в электронных средствах массовой информации на основе принципов открытости и прозрачности.

В условиях значительного роста долговых обязательств необходимо стремиться к соблюдению ограничительных мер в целях сдерживания роста муниципального долга, таких как:

- обеспечение обоснованного и безопасного объема и структуры муниципального долга;
- исполнение принятых обязательств по погашению и обслуживанию долговых обязательств;
- предельный объем расходов на обслуживание муниципального долга утверждать в объеме, не выше 5 % от суммы расходов бюджета, за исключением суммы расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из областного бюджета;
- предельный объем заимствований в текущем финансовом году утверждать не выше суммы, направляемой в текущем финансовом году на погашение долговых обязательств;
- утверждать дефицит бюджета ниже предельно допустимого бюджетным законодательством РФ уровня.

О проведении общих собраний собственников квартир в многоквартирных домах по выбору способа формирования фонда капитального ремонта

По сообщению Комитета по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г. Североморск, в соответствии с частью 5 статьи 170 Жилищного кодекса Российской Федерации собственники помещений в многоквартирных домах, включенных в «Региональную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Мурманской области, на 2014-2043 годы», утвержденную Постановлением правительства Мурманской области от 31.03.2014 №168-ПП и опубликованную 12.04.2014 (далее - Региональная программа), в течение шести месяцев после ее опубликования должны принять решение о способе формирования фонда капитального ремонта и реализовать его.

За месяц до окончания срока, установленного пунктом 5 статьи 170 Жилищного кодекса Российской Федерации, необходимо провести общие собрания собственников помещений в многоквартирных домах для решения вопроса о выборе способа формирования фонда капитального ремонта.

В случае если собственники помещений в многоквартирном доме в указанный ранее срок не выбрали способ формирования фонда капитального ремонта или выбранный ими способ не был реализован, орган местного самоуправления принимает решение о формировании фонда капитального ремонта в отношении такого дома на счете регионального оператора.

При проведении общих собраний собственников рекомендуется решить следующие вопросы:

1. Способ формирования фонда капитального ремонта.
2. Выбор совета многоквартирного дома.

СВОДНАЯ ТАБЛИЦА

Североморской территориальной избирательной комиссии об итогах голосования на территории ЗАТО город Североморск на выборах губернатора Мурманской области

14 сентября 2014 года

Наименование территории/территориальной избирательной комиссии	Номер УИК	Принято участие в выборах		Число избирателей, включенных в список на момент окончания голосования												Число бюллетеней, полученных избирателей, проголосовавшим досрочно	Число бюллетеней, включенных в список на момент проведения избирательной комиссии	Число бюллетеней, включенных в список на момент проведения избирательной комиссии	Число бюллетеней, полученных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования	Число бюллетеней, полученных избирателям, проголосовавшим для голосования в помещениях для голосования	Число бюллетеней, содержащихся в первоначальных ящиках для голосования	Число бюллетеней, содержащихся в первоначальных ящиках для голосования	Число недействительных бюллетеней	Число действительных избирателей, проголосовавших в стационарных ящиках для голосования	Число уроченных избирателей, проголосовавших в стационарных ящиках для голосования	Число избирателей, проголосовавших в уроченные избирательные балотажи	Андропов Михаил Васильевич	Белов Максим Андреевич	Котун Марина Васильевна	Макаревич Александр Геннадьевич	Морарь Игорь Николаевич
		абсолют.	%	абсолют.	%	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18								
135	378	33,19		378	33,19	1139	980	35	20	339	4	622	4	374	5	373	0	0	42	11,11%	11	2,91%	271	71,69%	27	7,14%	22	5,82%			
136	890	49,01		888	48,9	1816	1684	42	16	838	10	810	10	878	17	871	0	0	67	7,55%	83	9,35%	620	69,82%	55	6,19%	46	5,18%			
137	680	45,76		676	45,49	1486	1097	243	203	425	12	620	12	664	3	673	0	0	63	9,32%	63	9,32%	472	69,82%	47	6,95%	28	4,14%			
138	385	33,3		385	33,3	1156	987	33	13	351	1	615	1	384	3	382	0	0	38	9,87%	16	4,16%	284	73,77%	27	7,01%	17	4,42%			
139	834	42,99		833	42,94	1940	1534	157	29	669	8	729	8	825	8	825	0	0	64	7,68%	56	6,72%	602	72,27%	58	6,96%	45	5,40%			
140	887	38,73		887	38,73	2290	1968	247	32	639	1	1113	1	886	7	880	0	0	71	8,00%	77	8,68%	633	71,36%	54	6,09%	45	5,07%			
141	611	44,15		611	44,15	1384	795	134	12	475	2	196	2	609	1	610	0	0	63	10,31%	45	7,36%	436	71,36%	48	7,86%	18	2,95%			
142	765	44,97		765	44,97	1701	1465	188	35	576	1	735	1	764	10	755	0	0	57	7,45%	72	9,41%	518	67,71%	70	9,15%	38	4,97%			
143	645	36,07		644	36,02	1788	1584	60	16	583	2	955	2	642	3	641	0	0	77	11,96%	27	4,19%	463	71,89%	30	4,66%	44	6,83%			
144	651	35,83		650	35,77	1817	1471	83	29	568	0	849	0	650	2	648	0	0	52	8,00%	28	4,31%	474	72,92%	52	8,00%	42	6,46%			
145	872	32,66		871	32,62	2670	2164	91	36	769	12	1328	12	859	8	863	0	0	92	10,56%	37	4,25%	638	73,25%	63	7,23%	33	3,79%			
146	338	26,34		337	26,27	1283	989	23	11	307	8	662	8	329	0	337	0	0	26	7,72%	11	3,26%	270	80,12%	15	4,45%	15	4,45%			
147	538	30,97		538	30,97	1737	1585	62	15	472	4	1062	4	534	6	532	0	0	42	7,81%	25	4,65%	392	72,86%	45	8,36%	28	5,20%			
148	774	32,02		774	32,02	2417	1970	59	20	710	5	1216	5	769	4	770	0	0	64	8,27%	34	4,39%	576	74,42%	5						

Поздравьте любимых!

Принести текст поздравления можно в любой рабочий день (желательно это сделать заранее) с 09.00 до 17.00 по адресу: ул. Сафонова, 13. Фотографию для размещения в поздравлении принимаем в печатном или электронном варианте.

Стоимость поздравления от 200 рублей.

А также поздравление можно разместить на нашем сайте s-vesti.ru

Поздравляем с юбилеем членов Профсоюза ВС России!

БЕЛОРУКОВА Александра (в/ч 40658)
КОЗАКА Александра (в/ч 40658)
МИРОШНИЧЕНКО Елену (в/ч 61641)
ЗУЕВУ Елену (в/ч 31360)
МАКАРЕЕВУ Елену (в/ч 61641)
НИКИТИНУ Нину (1469 ВМКГ)
СЕЛЕЗНЁВА Юрия (в/ч 40658)
КОЛПАКЧИ Станислава (в/ч 40658)

Желаем здоровья, успехов в труде и семейного счастья!

Председатель Североморской городской организации Профсоюза ВС России С.Кошкарев.

ГОАУСОН "Североморский специальный дом для одиноких престарелых" выражает искреннюю благодарность Галине Альбертовне ВЯЗАНКИНОЙ за помощь в организации праздничного мероприятия, посвященного Дню пожилого человека.

Уважаемую Людмилу Яковлевну КОЗАЧОК поздравляем с Днем учителя!

Таких учителей, как Вы, у нас немало, И доказали вы своим трудом не раз, Что педагог, как говорится, вы от Бога. Мы от души сегодня поздравляем Вас. Желаем Вам еще успешнее трудиться, Чтоб был отличный результат всегда, во всем, Учениками чтобы Вы могли гордиться. Хотим, чтоб знали Вы – мы Вас не подведем!

От семьи Симоновой Алины.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продам

- Дачу на Кице (65км от Севка по Ленинградке), 12сот., недостр.дом 1млн.500т.р. Торг. Т. 921-288-26-37.
- 1-ком.кв. на ул.Полярная,6, 3/9, 32,6/18/6,3, замена радиатор., стояков, межком.дв., с/пак., нов. эл.плита, гардеробная, дв.дв.мет., х.с., прямая продажа. 1млн.100т.р. Торг.
- T. 5-29-72, 921-517-19-49.
- 1-ком.кв. на ул.Сизова,3, 1/9, 33кв.м, х.с., можно под офис. 900т.р. Торг.
- T. 911-302-92-55, 4-12-26.
- 1-ком.кв. на ул.Гвардейской, 34а, 6/9, жил.пл.34кв.м, вставка, лодж.заст., дв.дверь, встроенн.кухня, шкаф, замена стояков, подвод мет./пласт., Интернет. Т. 965-803-01-33.
- 2-ком.кв. на ул.Гаджиева,8, 8/9, х.с., замена стояков, радиаторов, лодж.заст.утепл. 1млн.150т.р. Т. 921-288-45-94.
- 2-ком.кв. на ул.Сивко,1а, 1/5, высок.эт., общ.пл.54кв.м., нов. вход.и межк.дв., ламинат, с/пак., нов.с/тех., нов.газ.плита, хор. рем. 1млн.500т.р. Т. 953-301-45-24.
- 2-ком.кв. на ул.Гвардейская,10, 2/5, общ.пл.43кв.м, ком.смеж., с/уз.совмеш., кафель, подвес.потол., замена стояков, трубы мет/пл., мет.дв., нов. межк.дв., с/пак. 900т.р. Торг. Т. 911-337-19-21, 911-335-97-07.
- 2-ком.кв. на ул.Сивко,11, 4/5, общ.пл.43кв.м, 2 кладовки. 900т.р. Т. 960-025-18-57.
- 2-ком.кв. в п.Тулома, 16км от Мурманска, 2/5, кирп. дом, общ.пл.45,2кв.м., ком.разд., с/у разд., метал.дв.дверь, с/пак., замена с/тех., инфраструктура развита. Прямая продажа. 950 т.р. Т. 953-303-28-17.
- 2-ком.кв на ул.Кирова, д.20, 2/5, общ.пл.47м2, кухня 8,4м2, ком.изолир., с/у разд., замена стояк.и подводки, х.с. 1млн.150т.р. Т. 953-758-80-10.
- 2-ком.кв. на ул.Полярной,4, 8/9, 48,1, сч., тепл., все выписаны, 1млн.400руб. Т. 911-301-68-99.
- 2-ком.кв. на ул.Ф.Строителей,1, 7/9, 48,6/25,8/6,5, с.х., м/пл, счетч.воды, кладовка, балкон, 1млн.100т.р.Торг.

ТРАНСПОРТ

Продам

- ВАЗ-21150, дек.2005г.в., тех.обсл.апрель2015г., без проблем. Т. 911-340-69-16.
- Задн.бампер ВАЗ-21150, сребр.; компл.зим.рез.на дисках, R-13; з/ч к ВАЗ-21150; две лет. покрышки, R-13; багажник. Т. 911-340-69-16.
- "Опель-Вектра В", 2000г.в., седан, рестайлинг, V-1,6, 75л.с., 5КПП, цв.тем.-син., АВС, ГУР, подогр.зеркал и задн.стекла, колеса в сборе (лето,зима), х.с. Т. 981-303-28-00, Евгений.
- "Chevrolet-Aveo", дек.07г.в., цв.красный, кондиц., АВС, сигнал. Т. 921-270-29-48.
- Шины зим (липучка) "Нордмастер", с дисками R-13, эксплуатаци.1мес.- 4шт.; два шипов.колеса "Фортио", R-13; оригинальные з/части для "классики"; стройматериалы, дерево; заводские опрокидыватели, 2шт. Т. 911-339-34-74.

МЕБЕЛЬ

Продам

- Стенку «Ольха», с/х, 15т.р. Торг. Т. 953-365-09-91.
- Диван угл., цв.беж., б/у, недорого. Т. 960-027-47-81.
- Диван, х.с. 10т.р. Торг. Т. 5-58-27.
- Диван, б/у, цв.беж., 140x90x80, спальное 180x115. 2т.р. Т. 911-323-77-69.
- Кух.гарнит., св.-корич.(2стола+2шкафа), 10т.р.; стол письм.-комп., св.-корич., 2x0,6 + Знавес.полки; трюмо, 3т.р.; кресло-кровать, 3т.р. Т. 911-801-83-86.
- Пуфик; комн.цв. Т. 908-607-83-07.
- Прихож. (вешалка + полка для обуви), о.с. 1000р. Т. 5-91-89, 953-752-77-44.
- Стенку 3-секц., антрес., тумбу для белья, 3т.р.; стенку 3-секц., малогабарит., 1,5т.р.; стол-комп., углов., 2т.р.; стол-комп., 1т.р.; мягк.угол., кух., нов., 4т.р.; 2 стула кух., по 1т.р. Т. 4-53-57 п.204.
- Стенку 3-секц. «Рельеф», тем.полир., х.с., с антрес.; трюмо красив. формы с выдвиж.ящ., тем.-корич., полир., х.с.; 3 стула с крас.спинками, для реставрации. Т. 4-35-82, 951-751-12-30.
- Стол журн., темн.полир., 2-ярус., о.с., 55x95, 1т.р.; диван- книжку, х.с., 2т.р.; стенку, тем.-

ПОЛИПОДЫ

Продам

- полир., 3,5м длина, о.с., 4т.р.; книжн.полки; кресто на колес., цв.серый, ящ.для белья, о.с., 2т.р. Т. 952-298-28-80.
- Срочно! Шкафы навесн., 3шт.; 2 стола; тумба; стол обед., 2500р. Т. 4-53-57 п.204.
- Спальный гарнитур (5 предметов), про-во Испания. Т. 921-273-83-21.

ТАРДЕРОБ

Продам

- Ветровки жен., р.46-56, нов., от 600р.; пижоры жен., р.52-56, нов., 10т.р. Т. 908-607-83-07.
- Джемпер муж., на молнии, черно-сер., о.с., р.54, 700р. Т. 5-35-59.
- Костюм муж., серый, р.56-58, нов. 2т.р. Торг. Т. 5-51-35.
- П/пальто кашемир., муж., черн., р.48-50; дубленку муж., нов., св.-корич., р.48-50; туфли черн., жен., р.35, кабл.6см, Т. 4-35-82, 951-751-12-30.
- Пальто жен. (Финляндия), нов., черн., с капюш., осень-зима. 7т.р. Т. 953-301-45-24.
- Пальто жен., д/с, длин., кашемир., р.60-62, цв.шоколадн., нов. Т. 921-605-46-26.
- П/шубок норк., "черн.бронлиант", р.46-48. Т. 911-324-52-98.
- Шубу нутр. с капюш. (Пятигорск), светлая, р.50-52. Т. 960-023-65-75.

ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Продам

- рина 1,5м. Т. 953-753-21-19.
- Тел. "Пульсар" и "Панасоник"; парогенератор (пароочиститель, увл.возд.); заточная машинка, эл. Т. 921-605-46-26.
- Эл./радиатор. 1500р.; коф.набор на 4перс. 450р.; кух.набор на 6перс. 1800р. Т. 4-64-94 до 13ч.и после 18ч.

ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Продам

- Коляски-трость, цв.красн. и зелен., о.с., по 1500р.; диван раскл. с 5 до 10 лет, о.с., цв.зел.с роз., 3т.р.; велосипед 3-колес. с ручкой (для реб.1,5-4года), 500р. Т. 5-91-89, 953-752-77-44.
- Кроватку-люльку, цв.слонов.-кость + матрац, 3т.р. Т. 909-561-64-75.
- Коляску дет., прогул. 2т.р. Т. 921-288-25-68.
- Уголок школьника (кровать на 2-м ярусе, письм.стол, шкафы), цв.синий + матрац нов., 15т.р.; костюм-двойка (штаны, куртка) на дев.5-7лет, д/с, цв.роз.-сирен., 1000р.; коньки бел., утепл., р.30-32. 1000р. Т. 960-027-20-85.

ЖИВОТНЫЕ

- Отд.в доб.руки золотисто-белых котят, к туал.приуч. Т. 963-364-37-18.

Продам

- Хорька, дев., добряя, ручная, с больш.клеткой. 4500р. Т. 5-91-89, 953-752-77-44.
- Шиншилл (дев.и мал.), цв.сер. и персик. 1т.р. Т. 951-042-08-66.

РАЗНОЕ

Продам

- Рабоч.тет.по химии 8кл., общество знанию 8кл., по истории, 2 части 9кл. Нов. Т. 981-303-27-88.
- Худ.лит., справочники; кассеты. Недорого. Телефон с АОН. АТ. 4-35-82.
- Бандаж поддерж. для руки после травм. Сетку москитную для рыбаков, охотников. Т. 921-605-46-26.

90 лет не возраст

2 октября отметила 90-летний юбилей жительница поселка Росляково ветеран Великой Отечественной войны Антонина Александровна Маякина.

С днем рождения именинницу поздравили представители администрации ЗАТО Североморск и Североморского межрайонного центра соцподдержки населения, вручив поздравительную телеграмму от Президента РФ, цветы и подарки.



Антонина Александровна в Ярославле в саду у друзей (40-е годы).

Фото из семейного альбома Маякиных.

Уроженка Ярославля Антонина Александровна в годы войны работала на заводе «Пролетарская свобода», где делали снаряды разного калибра.

- Наш завод не останавливался ни на минуту - у станков стояли и днем, и ночью. От гула в цеху голова болела постоянно, - вспоминает ветеран. - Поскольку у меня был хороший почерк и я умела рисовать, поручили на ящиках со снарядами писать адреса полевой почты. Потом по просьбе начальника цеха нарисовала 5 больших панно на военную тему для агитации, позже меня повысили до заводского художника.

Всю войну улицу, где стоял завод, заводскую проходную на праздники украшали плакатами работы Антонины Александровны. Эскизы брала из газет, книг, придумывала сама. Художественное творчество в буквальном смысле материально и духовно поддерживало семью Антонины Александровны. В 1940 году в 17 лет выйдя замуж, через год она проводила мужа-врача на фронт, а сама осталась с маленькой дочкой Татьяной на руках. Дочь заболела туберкулезом. Чтобы ее лечить, хорошо кормить, да и самой не умереть с голоду, рисовала портреты, а потом меняла их на хлеб и лекарства. Подрабатывала в магазине: за продукты рисовала вывески, ценники.

В послевоенные годы второй раз вышла замуж, родила младшую дочку Ирину. Спустя годы она порадовала Антонину Александровну 11-ю внуками! Старшая Татьяна, стараниями матери выжившая в войну, родила doch.

На Север Антонина Александровна переехала 20 лет назад, работала в ДК «Судоремонтник» - разводила цветы. В фойе ДК до сих пор все зелено. Сегодня вокруг нашей героини подрастает уже четвертое поколение семьи Маякиных - 10 внучек родили бабушке уже не по одному правнуку.

- По хозяйству помогают внучки, а себя я сама обслуживаю, - говорит Антонина Александровна. - Люблю читать, вот за Большую энциклопедию взялась, очень познавательно. Сейчас, пока осень, на улицу не хожу, но зимой буду гулять обязательно, хорошо лифт на мой девятый этажходит. А 90 лет - это не возраст, когда вокруг столько детей... Люблю их всех, и они меня любят. Так и живем.

Наталия СТОЛЯРОВА.

Фото из семейного альбома Маякиных.

Потёмкина впереди

На прошедшей 5 октября спартакиаде пенсионеров Мурманской области единственная представительница Североморска показала отличные результаты.

Нина Николаевна Потёмкина стала первой на дистанции 200 м. Кроме золотой медали она привезла в Североморск диплом о сдаче норм комплекса ГТО («Готов к труду и обороне») XI ступени (для тех, чей возраст 70 лет и более). Вот что значит старая школа!

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото автора.



Н.Н.Потёмкина на 9-й Мурманской миле 21 июня 2014 года.

По-спортивному отметил Мурманск свой очередной день рождения – 4 октября в столице региона прошел целый ряд различных соревнований.

Во-первых, легкоатлетический пробег Коля-Мурманск. В нем приняли участие 79 спортсменов из Полярных Зорь, Кировска, Апатитов, Оленегорска, Мончегорска, Печенгского района, самого Мурманска и нашего ЗАТО. На максимальной дистанции, 14 км, «серебро» завоевал Денис Федоров.

Во-вторых, открытое первенство города Мурманска по спринтерскому ориентированию в тот же день в районе Семеновского озера. Там отличились представители молодежной общественной организации «Навигатор» из школы №8 Североморска-3, руководи-

тель Лариса Чеснокова. Из пяти участников двое вернулись в ЗАТО с наградами: Ирина Нехаева заняла 1-е место среди девушек, Максим Гаммершмидт стал первым среди юношей 14 лет.

В-третьих, показательный заплыв моржей на Семеновском озере.

Среди 65 участников Североморск представили Алина Антибетова (11 лет), Виктор Ольховецкий (47 лет) и Рафаил Якупов (66 лет). Все пловцы награждены медалями и дипломами.

Температура воды в день соревнований составила +5°C, воздух прогрелся до +9°C.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

Как рыбы в воде

С 2 по 4 октября в г.Полярном проходил чемпионат Мурманской области по плаванию на короткой воде.

И хоть бассейн в нашем городе до сих пор не работает, пловцы КСДЮСШОР спортивного центра морской и физической подготовки г.Североморска достойно выступили на соревнованиях и привезли домой целый ворох наград.

Различными стилями и на различных дистанциях Екатерина Коковихина завоевала одну бронзовую и три серебряных медали; Любовь Магорина получила «бронзу», проплыла 50 м вольным стилем, а Светлана Саакян стала третьей на той же дистанции баттерфляем. Алексей Михайлов привез домой две золотых и одну серебряную медаль, а Дмитрий Колос - две бронзовых и одну серебряную. В эстафете плавании 4x50 м

команда, в состав которой вошли Екатерина Коковихина, Анна Нитюк, Алексей Михайлов и Дмитрий Колос финишировали вторыми.

В эстафетном плавании 4x100 м девушки обошли юношей. Михаил Кузьмин, Алексей Тройников, Алексей Михайлов и Дмитрий Колос получили «бронзу». А команда Екатерины Коковихиной, Анны Нитюк, Светланы Саакян и Любови Магориной - «серебро».

Александра ГРИГОРЬЕВА.

В честь гражданской обороны

Специальное управление Федеральной противопожарной службы №48 МЧС России принимает участие во Всероссийской тренировке по гражданской обороне, посвященной 82-й годовщине гражданской обороны МЧС России.

На минувшей неделе наши пожарные ликвидировали последствия условной аварии в хлораторной водонапорной станции, проверяли готовность личного состава, а 6 октября организовали для жителей выставку пожарной техники, которая проходила на территории Специальной пожарной части №6.

Самыми благодарными зрителями, впрочем, как и всегда, были дети. Мальчишки и девочки с интересом мерили

ли спасательные устройства и изучали кабины пожарных машин. К слову, совсем недавно автопарк СПЧ-6 пополнился новой техникой.

— В расчет введена новая автолестница на 50 метров, которая, к счастью, еще ни разу не выезжала на пожар — не было необходимости. На днях передали новую трехтонную пожарную автоцистерну, — рассказал заместитель начальника СПЧ-6 майор внутренней службы Алексей Черенков.

Кроме того, на территории части приступили к оборудованию спортивного городка. Поддерживать физическую форму здесь будут пожарные. Но, как заявил Алексей Юрьевич, любопытную детвору сгонять с турников без необходимости не станут. А за сохранностью снарядов будут следить с помощью системы видеонаблюдения.

Ирина КУЗЬМИНА
Фото автора.



Примерка спасательных устройств не хуже аттракциона - очередь есть всегда.

Спортивная афиша

10 октября в 19.00 на спорктропе у школы №7 состоится очередная игра открытого городского турнира по мини-футболу. На поле выйдут «КЛФ», «Тренеры», «Петр Великий», «Север», «Росляково», «Североморец». **Финальные игры турнира - 11 октября:** в 13.00 — за третье место, в 14.00 — за первое.

12 октября — открытый турнир по мини-футболу, посвященный 118-летию Рослякова. **Начало — 10.00**, место проведения — спортивная площадка поселка.

9-13 октября в Санкт-Петербург отправятся воспитанники тренеров Олега Волока на соревнования по рукопашному бою, посвященные памяти детей Беслана.

10-12 октября представители североморского клуба восточных единоборств «БУДОКАЙ-Мастер» будут отстаивать честь флотской столицы в Апатитах на XXVI открытом турнире по борьбе дзюдо «Надежда Заполярья». Участвуют ребята 2000-2003 г.р.

Призывание быть командиром

Капитан 1 ранга Владислав Малаховский почти 4 года командаует тяжелым атомным ракетным крейсером ордена Нахимова «Петр Великий» и служит на этом корабле уже 16 лет. Недавно решением Министерства обороны РФ Владислав Владимирович признан лучшим командиром корабля Военно-морского флота России.

Впервые в России

По инициативе министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу в сентябре состоялся I Всеармейский фестиваль «Армия России». Организаторами проекта выступили Управление культуры Минобороны России и Главное управление по работе с личным составом Вооруженных сил Российской Федерации. В Москве состоялось награждение лучших специалистов всех родов войск в 16 номинациях. Этот своего рода армейский «Оскар» будет проводиться ежегодно, и список его номинаций еще больше расширится.

Капитан 1 ранга Владислав Малаховский признан лучшим командиром корабля и удостоен номинации «Морской волк». Правда, получить награду из рук министра обороны ему не довелось.

Уникальная Арктика

Когда в Москве присуждали номинации, командир крейсера «Петр Великий» капитан 1 ранга Владислав Малаховский вместе с командиром штурманской боевой части капитаном 3 ранга Алексеем Рябощтаном участвовал в кругосветном плавании на океанографическом исследовательском судне Балтийского флота «Адмирал Владимирский». При-

казом командующего Северным флотом их назначили обеспечить навигационную безопасность плавания в арктических широтах, и 31 августа группа офицеров в составе экипажа судна «Адмирал Владимирский» отправилась в кругосветное плавание.

Впечатлений от этого похода осталось очень много. Интересной была встреча 10 сентября гидрографического судна с отрядом боевых кораблей во главе с БПК «Адмирал Левченко». Вместе они следовали двое суток до пролива Вилькицкого, который отделяет полуостров Таймыр от архипелага Северная Земля и соединяет Карское море с морем Лаптевых. Проводку осуществляли ледоколы «50 лет Победы» и «Таймыр».

- Мы уже дважды совершили плавание в этих районах – в 2012 и 2013 годах, – поэтому знаем, на какие нюансы надо обращать внимание, – подчеркнул капитан 1 ранга Малаховский. – В этом году ледовая обстановка оказалась благоприятной, лед был малой сплошности,

как и в 2012 году: не плотная пелена, а отдельно плавающие льдины. Но, тем не менее, при прохождении ледовых полей требовалось строго соблюдать малое расстояние между ледоколом и кораблями – всего в пределах трех-четырех кабельтовых (при мерно около 500 метров – прим. авт.).

Затем отряд боевых кораблей направился к Но-

восибирским островам, а «Адмирал Владимирский» – в порт Тикси.

- Запомнилось посещение мыса Желания на северной оконечности архипелага Новая Земля, где много потрясающих исторических мест, ходят белые медведи, не боясь людей, поэтому их приходится отгонять, стреляя резиновыми пулями, – рассказал Владислав Владимирович.

- Мы стали участниками памятных мероприятий под флагами ВМФ и Русского географического общества. Вместе с группой исследователей побывали на территории национального парка «Русская Арктика» в уникальном природно-историческом уголке. Конечно же, как и полагается, я загадал желание на мысе Желания и на память взял с собой камушки.

Командир и штурман крейсера «Петр Великий», проследовав до Тикси, свою задачу выполнили.

– Я рад, что нам довелось поделиться с балтийцами своим опытом мореплавания в арктических широтах, оказать помощь коллегам в высадке на необорудованное побережье архипелага Новая Земля, в подготовке и использовании судовых плавсредств, плавании за ледоколом, – подчеркнул капитан 1 ранга Малаховский.

Заслуги опытного командаира по возобновлению военно-морского присутствия в Арктической зоне были отмечены еще в День ВМФ ведомственной медалью Министерства обороны РФ «За морские заслуги в Арктике». Теперь же он помог ученым-оceanографам провести сложными морскими районами Северного Ледовитого океана исследовательское судно «Адмирал Владимирский».

Командирская жилка

Вспоминая участие в гидрографической экспедиции, Владислав Малаховский признается, что непросто было находиться на корабле не в качестве командира, а выполнять функцию наставника, консультируя и давая советы.

- Экипаж на гидрографическом судне ВМФ во главе с капитаном гражданским, поэтому там иная субординация, другой режим труда и отдыха, чем у нас, но также соблюдаются многие уставные моменты, моряки ответственно и профессионально подходят к своим обязанностям, – заметил Владислав Владимирович. – Мне же было несколько не по себе, потому что я приехал на «Петра Великого» управлять кораблем, контролировать ситуацию, вникать во все проблемы, решать личные вопросы членов экипажа. Одним словом, командирскую жилку невозможно заглушить.

Не удержавшись от вопроса, интересуюсь у собеседника, была ли у него в свое время лейтенантская мечта стать командиром корабля.

- Конечно, нет, – уверенно отвечает Малаховский. – Я вырос в Калининграде в офицерской семье. Отец был связистом, служил на сторожевых кораблях Балтийского флота, поэтому с военной службой я знаком с детства, понимал, какой это тяжкий труд и не страдал юношескими грезами. А потом, став уже лейтенантом, даже страшно было подумать о командирской стезе, не то чтобы осмелиться мечтать.

Выпускник Калининградского высшего военно-морского училища офицерскую биографию начал в 1995 году с должности командира группы зенитно-ракетного дивизиона ракетно-артиллерийской боевой части тяжелого атомного ракетного крейсера «Адмирал Нахимов». На ТАРКР «Петр Великий» его перевели в 1998 году. Постепенно он прошел все ступени карьерной лестницы.

После окончания в 2006 году Военно-морской академии им. Н. Г. Кузнецова перспективного офицера назначили старшим помощником командира корабля. За четыре года Владислав Владимирович накопил огромный опыт управления воинским коллективом, приобрел навыки организации боевой подготовки, побывал в дальних походах в Атлантике, Индийском и Тихом океанах, выполнял боевые задачи в Аденском заливе, участвовал в оперативно-стратегическом учении на Дальнем Востоке. И в ноябре 2010 года стал ко-



Глеб и Кирилл Малаховские очень соскучились по папе за 7 месяцев похода «Петра Великого» в Средиземное море, май 2014г.

мандиром ТАРКР «Петр Великий».

- Теперь я вспоминаю с улыбкой, но, когда лейтенант начал службу на крейсере, искренне поражался, сколько же надо знать и уметь командиру, чтобы руководить таким кораблем, управлять тысячным воинским коллективом, – говорит Владислав Владимирович. – Когда я смотрел на своего первого командира Леонида Викторовича Суханова, мне казалось, что достичь таких высот в профессионализме невероятно сложно. А потом я понял, что все приходит с опытом, подкрепленным четко усвоенной теорией и практикой.

Владислав Малаховский с большой теплотой и благодарностью вспоминает каждого своего командира, под руководством которых ему довелось служить. О карьерном росте он задумался, только когда его назначили заместителем командира зенитно-ракетного дивизиона. Став помощником командира корабля по боевому управлению, он понял, что теперь путь один – на командирский мостик.

- Я старался от каждого командира брать лучшее, ведь управлять коллективом – это искусство, – говорит Владислав Владимирович. – Сейчас молодых офицеров я учу не пасовать перед трудностями, которые всегда будут возникать на пути. Объясняю им, что они должны быть коммуникабельными, находить подход к разным категориям военнослужащих, уметь общаться и с контрактниками, и с военнослужащими по призыву, а это совершенно разный уровень общения. Главное, чтобы подчиненные видели, что ты можешь помочь им в решении любого вопроса, тогда и будут идти к тебе со своими проблемами, не станут замыкаться в себе.

Не каждому офицеру удается выдержать груз командирской ответственности. Хотя мой собеседник считает, что не это самое сложное.

- Больше всего я опасаюсь принять несправедливое решение, потому что имею дело с человеческими судьбами, – признается Владислав Владимирович. – Не страшно, если командир принимает жесткое решение, главное, чтобы оно было справедливым. Ведь каждый моряк должен понимать, что его отдача в работе будет за-

мечена и оценена командованием.

Особые требования командир предъявляет к офицерскому составу, помня негласное требование со временем службы на крейсере «Адмирал Нахимов»: если офицер получил почестье, он просто обязан его выполнить.

А впереди – моря и походы

Начиная с сентября 2013 года экипаж «Петра Великого» живет в плотном графике. Крейсер совершил подряд два дальних похода: в сентябре прошлого года – в Арктику, с 22 октября 2013-го и до 17 мая 2014-го – в Средиземное море. Североморцы участвовали в 16 сложнейших этапах операции по вывозу химического оружия, которые проходили в Сирии с 7 января по 24 апреля. Как отмечает командир, большая ответственность по обеспечению безопасности транспортировки опасного груза еще больше сплотила экипаж, сконцентрировала профессионализм специалистов.

- Я очень признателен экипажу за выдержку, силу духа и мастерство, ведь в море мы провели в общей сложности семь месяцев – это был самый длительный поход в истории нашего крейсера, – сказал Владислав Владимирович.

- Специфика корабельной службы такова, что мы проводим практически все время на корабле, – констатирует командир. – К сожалению, не все семьи относятся к этому с пониманием. Вот и приходится учить подчиненных правильно настраивать своих жен, объяснять им, что мужчина не может жить без любимого дела, и очень важно, отправляясь в море, знать, что тебя любят и ждут на берегу. А своей жене я признателен за терпение и понимание.

Покидая корабль, я поинтересовалась у командира, сожалеет ли он о чем-то?

- Лишь об одном: мне ни разу не удавалось побывать 1 сентября у сына в школе на праздничной линейке, но все еще впереди. Ведь старшему Кириллу пока 11 лет, а младшему Глебу – всего 4 года, так что шансы упасть есть, – широко улыбаясь, ответил Владислав Владимирович.

Ольга ВОРОБЬЕВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Президент РФ Владимир Путин поздравляет командира корабля капитана 1 ранга Владислава Малаховского с награждением крейсера «Петр Великий» орденом Нахимова, январь 2013г.

Мусор милее клумб?

Коллектив «СВ» взялся за благоустройство территории на ул. Сафонова, 13. В минувшую пятницу всем коллективом мы убрали мусор, боролись с сорняками и сооружали клумбы под будущие посадки. Благодарим «Автодорсервис» за предоставленные материалы. Пустующие клумбы украсили опавшими гроздьями рябины — спасибо сотрудникам аптеки «Медуница» за идею.

Напомним, что в январе редакция сменила прописку. Свои клумбы во дворе по прежнему адресу мы оставили новому хозяину, а сами взялись за обустройство

территории на ул. Сафонова, 13. В минувшую пятницу всем коллективом мы убрали мусор, боролись с сорняками и сооружали клумбы под будущие посадки. Благодарим «Автодорсервис» за предоставленные материалы. Пустующие

клумбы украсили опавшими гроздьями рябины — спасибо сотрудникам аптеки «Медуница» за идею. Надеялись, что наши начинания найдут одобрение



Фото автора

Обстановка на дорогах

За минувшую неделю сотрудники ГИБДД Североморска выявили 103 нарушения правил дорожного движения: три случая были связаны с управлением транспортными средствами водителями в состоянии алкогольного опьянения, пять относились к тем, кто не соблюдал требования об обязательном страховании гражданской ответственности, 33 человека привлечены к административной ответственности за превышение скорости, один водитель скрылся с места ДТП, семеро нарушили правила остановки или стоянки, а двое оказались не пристегнуты ремнями безопасности.

За последний месяц, начиная с 8 сентября, на дорогах ЗАТО произошло 31 дорожно-транспортное происшествие. Одно из последних случилось 3

октября. В 07.25 утра на регулируемом перекрестке улиц Пикуля и Мурманское шоссе водитель автомобиля ВАЗ-2112, двигаясь со стороны ул. Пикуля в сторону ул. Гвардейской на запрещающий сигнал светофора, столкнулся с автомобилем ГАЗ-3110. В результате пострадали два человека: водитель ВАЗ-2112 и пассажир автомобиля ГАЗ. Все участники ДТП были пристегнуты ремнями безопасности.

Продолжается проведение на территории Североморска оперативно-профилактической операции «Встречная полоса». Она началась с 25 сентября и продлится до 25 октября. Мероприятие направлено на предупреждение аварийности, выявление и пресечение грубых нарушений правил дорожного

движения с использованием форм скрытого контроля за соблюдением водителями ПДД.

Только за две недели проведения этой операции к административной ответственности были привлечены 9 человек.

ГИБДД Североморска обращает внимание водителей на то, что в связи с понижением температуры воздуха следует подготовить свои транспортные средства к зиме и заменить летнюю резину на зимнюю. А также быть предельно осторожными на проезжей части, особенно в вечерние иочные часы, когда дороги могут оказаться покрытыми льдом. В таких погодных условиях тормозной путь автомобиля увеличивается, и машина становится практически неуправляемой.

Сергей ЖДАНОВ.

снегохода, ни возврата денег не произошло.

Очередной жертвой телефонных мошенников стала жительница Североморска, 1959 г.р. Женщина позвонил неизвестный и, пообещав помочь в лечении и изготовлении «ритуального оберега», выманил у нее 320 тысяч рублей. Разумеется, ничего обещанного женщина так и не дождалась. Проводятся проверки.

Вещи отправились «налево»

2 октября в полицию ЗАТО поступило заявление от североморца С. Он сообщил, что его обворовали. Произошло все следующим образом: в период примерно с 18.00 1 октября и до 12.12 уже следующего дня неизвестные лица сорвали с его

гаража в поселке Росляково навесной замок и похитили хранившееся там имущество. Ущерб С. оценил в 62 тысячи 840 рублей. Возбуждено уголовное дело.

Зомбируют, чтобы обокрасть?

Какие только сообщения не поступают в полицию — вплоть до самых невероятных! Однако с каждым приходится разбираться. Как, например, с таким: 3 октября полицейским позвонила жительница Североморска и совершило серьезно заявила, что ее зомбируют и тем самым вымогают деньги. Впрочем, к подобным сообщениям стражи порядка уже привыкли. К тому же они повторяются с завид-

Напомнили о трудовых правах



Всемирный день действий профсоюзов активисты Североморской городской организации профсоюза Вооруженных сил России отметили, как обычно, выходя с транспарантами на улицу.

Правда, на этот раз акция прошла спокойнее обычного: без пламенных речей и призывов. Как пояснил председатель городской организации Профсоюза ВМС России Сергей Кошкарев, в свете экономических санкций в отношении страны и непростых международных отношений требовать повышения зарплаты с трибуны неэтично. Поэтому вместо митинга 7 октября члены профсоюза

провели информационный пикет с раздачей юридической литературы в помощь решившимся отстаивать трудовые права.

Что касается проблем, с которыми борется профсоюз, то, как отметил Сергей Кошкарев, их поубавилось:

— В прошлом году мы требовали ликвидации задолженности за заработной плате. Сегодня такой вопрос не стоит. Все выплаты производят вовремя. В прошлом году велась речь о коррупционном распределении премии 1010. В этом — тоже есть звоночки, но дождемся конца квартала и посмотрим, насколько честны были наши работодатели при распределении

средств. Менее болезненной стала тема охраны труда. В некоторых частях не предоставляют дополнительные дни к отпуску за вредные условия работы, не выдают молоко, не производят доплаты.

По данным на начало года, в Североморской организации профсоюза ВС России состоят 3600 человек. За последние 5 лет количество участников выросло вдвое. Так что к 70-летнему юбилею городская организация подходит с уверенностью в завтрашнем дне. Поздравления профсоюзу будет принимать 14 ноября.

Ирина КУЗЬМИНА.
Фото автора.

Об алиментах и не только

В отделе судебных приставов ЗАТО г. Североморск организована отдельная структурная группа по взысканию алиментов. В нее вошли два сотрудника ОСП. Но и это, что называется, хлеб. Ведь эта группа позволяет снять с плеч коллег дополнительную нагрузку.

— У нас на каждого пристава, занятого в сфере взыскания алиментов в пользу несовершеннолетних, приходится в среднем по 300 исполнительных производств, — рассказала судебный пристав ОСП

Ирина Букова. — Кроме того, мы занимаемся работой по трудоустройству должников, постановке их на учет как безработных.

Только за 9 месяцев текущего года североморские приставы вручили должникам по алиментам 47 направлений в ЦЗН — и 6 человек из этого списка были поставлены на учет в качестве безработных.

И это всего лишь одна из форм работы с теми, у кого есть долги.

— К сожалению, — отметила далее Ирина Букова, — должниками в пользу не-

совершеннолетних, пребывающих в домах-интернатах, зачастую являются женщины. Должники ведут аморальный образ жизни, нигде не работают, а зачастую и не хотят работать. За что их могут привлечь к уголовной ответственности по части первой статьи 157 УК РФ (злостное уклонение от уплаты алиментов).

С начала 2014 года отдел судебных приставов привлек к ответственности по статье 157 УК РФ 43 человека. Из них 11 — женщины.

Сергей ЖДАНОВ.

ПРОИСШЕСТВИЯ

И вновь мошенники

30 сентября жительница флотской столицы Л. обратилась в североморскую полицию. Женщина заявила, что она стала жертвой мошенников, переведя за оказание услуг 32 тысячи рублей на заранее сообщенный ей счет банковской карты. Ни услуг, ни денег она, разумеется, так и не дождалась. Проводятся проверки.

снегохода, ни возврата денег не произошло.

Очередной жертвой телефонных мошенников стала жительница Североморска, 1959 г.р. Женщина позвонил неизвестный и, пообещав помочь в лечении и изготовлении «ритуального оберега», выманил у нее 320 тысяч рублей. Разумеется, ничего обещанного женщина так и не дождалась. Проводятся проверки.

Вещи отправились «налево»

2 октября в полицию ЗАТО поступило заявление от североморца С. Он сообщил, что его обворовали. Произошло все следующим образом: в период примерно с 18.00 1 октября и до 12.12 уже следующего дня неизвестные лица сорвали с его

гаража в поселке Росляково навесной замок и похитили хранившееся там имущество. Ущерб С. оценил в 62 тысячи 840 рублей. Возбуждено уголовное дело.

Какие только сообщения не поступают в полицию — вплоть до самых невероятных! Однако с каждым приходится разбираться. Как, например, с таким: 3 октября полицейским позвонила жительница Североморска и совершило серьезно заявила, что ее зомбируют и тем самым вымогают деньги. Впрочем, к подобным сообщениям стражи порядка уже привыкли. К тому же они повторяются с завид-

закон предусматривает лишение свободы на срок до двух лет.

Смертельное падение

4 октября рядом с домом №11 по ул. Гаджиева было найдено тело погибшего 27-летнего мужчины. Как оказалось, он упал с высоты девятого этажа и разбился.

Накануне североморец пришел в гости к знакомому, у которого остался ночевать. Утром хозяин ушел на работу, закрыв гостя в квартире. Тот вскоре проснулся и решил покинуть жилище, пробравшись с балкона на крышу. Однако не удержался и сорвался вниз.

Словесные баталии

Иные конфликты, что возникают после приема горя-

чительных напитков, пагубно отражаются на здоровье тех, кто в них участвует! За примерами далеко ходить не приходится. Так, 4 октября в одной из комнат росляковского общежития состоялась пьянка, в ходе которой между двумя ее участниками возникла ссора. Видимо, не найдя более достойных аргументов, один из спорщиков, ранее судимый, схватился за нож и нанес удар своему оппоненту.

На следующий день и в том же Росляково история повторилась. Двое знакомых поссорились во время выпивки, и один из них не нашел ничего лучше, как схватиться за нож и нанести им раны своему товарищу в брюшную полость.

По двум этим случаям были возбуждены уголовные дела.

По сводкам полиции Сергей ЖДАНОВ.

Награда достойным

В преддверии Международного дня учителя, 3 октября, в здании администрации состоялось торжественное награждение североморских педагогов. Благодарственные письма Министерства образования и науки Мурманской области, почетные грамоты от руководства города учителям вручили глава ЗАТО Североморск Александр Абрамов и глава администрации Ирина Норина.

- Уважаемые педагоги, в 2012 году Президент РФ Владимир Владимирович Путин на церемонии вручения «Хрустального пеликана» отметил, что система образования должна строиться вокруг сильного, одаренного учителя, - сказал Александр Павлович. - Я рад, что в Североморске в учреждениях образования работают

именно такие люди. В ваш профессиональный праздник примите мои пожелания здоровья, благополучия и, конечно, благодарных учеников, чтобы их достижения, успехи радовали вас.

Почти две тысячи педагогов занимаются воспитанием и обучением 11 тысяч юных североморцев - школьников и дошко-

лят. О важности качества и условий обучения для городских властей говорит то, что 65% бюджета ЗАТО идет именно на образование.

И эти вложения сделаны не зря. Как отметила Ирина Леонидовна, Североморск всегда в лидерах области по многим показателям системы образования, почти ежедневно приходят новости об очередных победах учеников или учителей на региональных, всероссийских или международных олимпиадах, конкурсах.

Вечером педагогов ждал праздничный концерт в ДК «Строитель» от творческих коллективов ЗАТО.

В праздничном вечере также принял участие заслуженный артист России



На сцене Евгений Дятлов практически не расставался с гитарой.

Евгений Дятлов - актер, певец и музыкант - в сопровождении ансамбля «Акадэм-Квинтет» под управлением Николая Криворучко. Музыканты из Санкт-Петербурга произвели впечатление на североморских педагогов своим исполнительским мастерством.

- Для меня это, в первую очередь, личный праздник: моя мама - учитель, - сказал перед началом концерта Евгений, чем сразу расположил к себе зал. А исполнением известных хитов советских лет окончательно покорил неустанный рукоплескающий аудиторию.

Стоит ли говорить, что концерт прошел на одном дыхании. В заключение на сцену вновь поднялись гла-

вы, поблагодарили солиста и вручили ему традиционные североморские сувениры - тельняшку, книги и фильмы о флотском столице.

- Может, Вы включите в репертуар песни с этого диска? Он был выпущен к 80-летию Северного флота, - поинтересовалась глава администрации Ирина Норина у артиста, вручая ему презент.

- Да, обязательно, - пообещал Евгений Дятлов. Правда, сказал он это не в микрофон, и ответ услышали только первые ряды. Ловим на слове, Евгений! Североморск ждет новых выступлений!

Анастасия ЧЕРНИКОВА и Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Веры ГЛЕБОВОЙ и Анастасии ЧЕРНИКОВОЙ.

Оркестр, туш!

19 октября

в Центре досуга молодежи пройдет областной фестиваль духовой, эстрадно-джазовой и джазовой музыки «Музыкальные фантазии».

Организаторы музыкального праздника - Мурманский областной дворец культуры и народного творчества им. С.М.Кирова, Управление культуры и международных связей ЗАТО Североморск и Центр досуга молодежи.

Свое мастерство зрителю продемонстрируют 5 духовых и 9 эстрадно-джазовых оркестров из учреждений культуры Мурманска, Кандалакши, Кировска, Полярных Зорь, Мончегорска, Апатитов, Мурмашей, п.Росляково и Североморска.

В программе: 14.00-16.00 - фестивальные выступления духовых оркестров; 16.00-16.30 - «круглый стол» для руководителей коллективов духовой группы; 16.30-19.00 - фестивальная программа эстрадных инструментальных коллективов; 19.00-19.30 - «круглый стол» для руководителей коллективов эстрадно-джазовой группы.

Наталья СТОЛЯРОВА.



Александр Абрамов и Ирина Норина вручили благодарственное письмо Минобрнауки области Юлии Гладских, замначальника Управления образования ЗАТО г.Североморск.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Дожить до понедельника

Судьба «Авиатора», похоже, уже решена окончательно и бесповоротно. Крытый рынок в Авиагородке все же закроют. Единственное, что пока вызывает вопросы, когда именно это свершится.

О туманном будущем нового торгового комплекса в Авиагородке мы уже писали (№34 от 22.08.2014). Еще в июле местные предприниматели получили уведомления с требованием освободить занимаемые помещения в связи с закрытием рынка. Тогда ходили разговоры о необходимости срочного ремонта здания, о проблемах с пожарной безопасностью. Словом, в сентябре в «Авиаторе» должны были царить тишина и покой. Но время шло, а никаких кардинальных изменений не наблюдалось. Рынок продолжал свою работу.

И вот снова «Авиатор» в центре внимания. В прошлую среду на сайте муниципалитета появилась информация о том, что 1 октября представители администрации Евгений Алексеев и Андрей Сахаров провели встречу с руководством рынка и ме-



стными предпринимателями и договорились, что все же будет заключен новый договор, который продлит срок аренды до конца 2014 года. Это позволит бизнесменам реализовать накопленный товар и решить вопрос с поиском нового места для продолжения своей деятельности.

Представителям малого бизнеса тут же вручили проект нового договора (уже четвертого с момента основания рынка) для ознакомления, и в прошлую пятницу все точки над «и» должны были быть расставлены.

Но наученные горьким опытом подписания бумаг не глядя, в этот раз бизнесмены в договор заглянули и призадумались... Пункт о том, что стороны имеют право расторгнуть аренду в одностороннем порядке (да, да, это именно тот, который они не увидели летом и который

их обезоружил в дальнейшей борьбе за существование в стенах нового торгового комплекса) снова красовался на листах под номером 5.4.

- Мы уже один раз договор подpisали, а через две недели нас попросили с вещами на выход, - возмущаются предприниматели.

- Повторения ситуации не хотим. Такое условие для нас небезопасно.

По словам директора рынка Владимира Марыгина, этот пункт - всего лишь перестраховка от непредвиденных обстоятельств. Ну вот не окажется завтра

у человека средств на выплату арендной платы, и что дальше? Бесплатно же его не оставишь. В качестве примера депутат даже привел нестабильную политическую ситуацию в Украине.

- Никто не думал, что на юго-востоке такое начнется. А там война. Да еще и Крым присоединили к России. Такое спрогнозировать сложно. И в экономике все меняется. Все зависит от ситуации. Я пошел на уступки, разрешил доработать еще три месяца. А вы снова недовольны.

Изменения вносить в

договор Владимиру Марыгину явно не хотелось. И получилось, что вместо поиска конструктивных решений первая половина встречи была больше похожа на балаган. Директор выказывал свое недовольство тем, что вместо слов благодарности за трехмесячные уступки услышал новые обвинения в свой адрес, да и с претензиями все почему-то обращаются не к нему, а в городскую администрацию, которая, по большому счету, отношения к делу никакого не имеет.

А предприниматели припоминали, как опрометчиво подписали предыдущий договор, поверили на слово, что называется, и теперь побиваются разговаривать с Марыгиным один на один без третьих лиц. Мол, он может дать слово и тут же от него отказаться. А администрация, вроде, как гарант законности и справедливости. Но, как бы ни печально было бизнесменам, а все же Владимир Марыгин прав. Увы, регулировать отношения частных предпринимателей ни сами главы ЗАТО, ни другие представители город-

ской власти не вправе. В итоге решать ситуацию пришлось в тесном семейном кругу, так сказать. Итог длительных переговоров: на обитых местах предприниматели останутся до января следующего года, а потом им все же придется искать себе новую крышу над головой.

Но сказать однозначно, закончится ли история в начале 2015-го, пока невозможно. Ведь предприниматели грозятся обратиться за справедливостью в суд и уже заручились поддержкой адвоката.

Кстати, о том, что здание в аварийном состоянии или что есть нарушения со стороны пожарной безопасности, которые невозможно устранить, уже никто и не вспоминает. И, наверное, это лучше, нежели как летом бежать впереди паровоза и закрывать новенький рынок еще до того, как у него «косяки» выявят. К слову, заключения пожарно-экспертной лаборатории Мурманской области на момент сдачи номера в печать все еще не было.

Иванна МИКИТЕНКО.
Фото автора.

Магия варгана

Мучают головные боли? Хотите бросить курить или восстановить равновесие душевных сил? Вам поможет древний музыкальный инструмент варган. О его чудодейственных возможностях 4 октября североморцам рассказали варганисты из Мурманска.

Основатели клуба «Северный варган» Яна Мосолова и Евгений Дмитриев провели в Центре досуга молодежи мастер-класс. Оказывается, этот маленький инструмент издает удивительные звуки и имеет долгую историю. Кто бы мог подумать, что он считается прародителем гармони. У народов мира он известен под разными названиями, но внешний вид и принцип один: варган — язычковый инструмент, издающий вибрирующие звуки. В нашей стране он какое-то время находился под запретом как вредный пережиток прошлого, но малые народы, в том числе Якутии и Тувы, сумели сохранить традицию. А наши северные соседи — норвежцы — играют на варгане испокон веков без перерыва. Сегодня интерес к варганной музыке в России растет. И это можно понять. Попробовав играть на этом инструменте однажды, хочется взять его в руки



Правильно держать варган учил Евгений Дмитриев.

снова, чему есть и логическое, и мистическое объяснения.

Определенным образом настроенные варганы издают чащающие звуки, вводящие человека в транс. Поэтому этот инструмент так популярен среди шаманов. К слову, многие учатся играть на нем именно ради медиативных практик. Как говорит Яна Мосолова, игра на варгане действительно помогает восстановить равновесие душевных сил и кардинально меняет мировоззрение человека, настраивая его на гармонический лад. Причем не просто музыка, а именно игра на варгане. Дело в том, что этот инструмент не издает звуков сам по себе — только если плотно прижать его к зубам (или губам — в зависимости от разновидности инструмента). Ротовая полость

при этом выступает резонатором. И ты всем телом ощущаешь вибрацию. В этом и кроются лечебные свойства варганной музыки — проходят головные боли. И, к слову, уж коли взялся играть на варгане — придется бросить курить, иначе в легких не хватит воздуха. Мурманские гости также заметили, что варганская музыка оказывает успокаивающее действие: маленькие дети, услышав ее, перестают плакать.

Не верите? Попробуйте сами! Североморец Анатолий Сапачев, например, поверил в чудодейственные свойства варгана после встречи с тувинскими шаманами. За месяц практики он неплохо овладел игрой на инструменте и даже научился делать их своими руками.

Ирина КУЗЬМИНА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

2 октября в администрации подвели итоги городского конкурса «В объективе — выборы!».

Заявки на участие подали 11 фотографов, любителей и профессионалов, из флотской столицы и областного центра. Среди них и начинающий папарацци — шестиклассник школы №10 Валерий Попов. И он, к слову, составил взрослым достойную конкуренцию.

Конкурсная комиссия, в которую вошли представители Североморской территориальной избирательной комиссии, администрации ЗАТО и нашей газеты, определила победителей и дипломантов в шести номинациях: «Все на выборы», «О выборах с юмором», «Исторический кадр», «Голосование на избирательном участке», «Избиратель — звучит гордо», «И стар и млад выборам рад». Наибольшее количество работ было представ-



Этот снимок — претендент на победу в номинации «Исторический кадр».

лено в трех последних. Сумели североморцы посмотреть на выборы и сквозь призму юмора. А шутить на политические темы деликатно, согласитесь, непросто.

Для Заполярья такой конкурс в новинку, и Северо-

морская ТИК намерена сделать его традиционным. Торжественная церемония награждения участников пройдет 13 октября в 18.00 в каб. №2 администрации ЗАТО (ул. Ломоносова, 4).

Ирина КУЗЬМИНА.
Фото Оксаны ХУДЯКОВОЙ.

Урок беззаветной любви

8 октября заполярные школьники и студенты побывали на необычном занятии. Урок беззаветной любви к музыке юным северянам преподал народный артист России Дмитрий Маликов.



Дмитрий Маликов: «Только упорство позволяет добиться успеха. В музыке, как в спорте, прекращать тренировки нельзя. Ты положительных изменений можешь и не заметить, но слушатель оценит обязательно».

Композитор, певец и пианист посетил наш край в рамках благотворительного проекта «Уроки музыки», стартовавшего в 2012 году. В Мурманской детской театральной школе он дал 71-й мастер-класс. В заполярной столице Дмитрий Маликов уже бывал — с гастролями. Первые запомнились ему особо:

— Это было в 1990 году, когда я только начинал гастролировать по стране как эстрадный исполнитель. Выступал в основном на стадионах и во дворцах спорта, но здесь дворец спорта был закрыт, и я выступил в каком-то зрительном зале. Людей пришло так много, что за день пришлось дать семь сольных концертов, причем первый начался в 10.30. Такого больше не было ни в одном городе.

Во время одного из тех концертов артист получил драматическую записку: «Димочка, я тебя люблю. Жить без тебя не могу». Все бы ничего (поклонницы — народ, эмоциональный), если бы послание не было написано кровью. По крайней мере в тот момент пев-

цу показалось именно так. После этого Дмитрий Маликов был в Мурманске с концертами еще несколько раз. Но с благотворительным мастер-классом впервые. Хотя это был, скорее, урок любви к музыке. Дело в том, что секретов фортепианного мастерства пианист раскрывать не стал, хотя у зрителей была возможность следить за виртуозным владением клавишами на экране, где велась онлайн-трансляция урока. Зато поделился интересной идеей проведения Ночи музыки, когда в различных концертных залах проходят бесплатные выступления.

Свои открытые уроки Дмитрий Маликов посвящает классике:

— Я — слуга двух господ. С одной стороны, эстрадный исполнитель, с другой — классический музыкант. Но именно это позволяет мне заниматься подобными проектами. В этих мастер-классах мы почти не затрагиваем эстраду. Ее и так везде много. И в результате мы забываем о том, что музыка — не просто объект потребления, а средство общения.

Когда заканчиваются слова, эмоции можно передать с помощью музыки. Кроме того, доказано, что занятия музыкой способствуют улучшению успеваемости школьников. Можно утверждать, что музыка — это альтернативный язык познания.

Обязательная часть программы каждого мастер-класса — выступления начинающих музыкантов.

— Уровень подготовки везде разный, но талантливых детей много. Низкий поклон педагогам!

На открытом уроке выступил и североморец Вадим Батраков, воспитанник Детской музыкальной школы им. Э. С. Пастернака, ученик Дмитрия и Екатерины Бурнатовых, победитель областного конкурса «Мы играем джаз». Особо Дмитрий Маликов отметил фортепианный дуэт студенток Мурманского колледжа искусств Анастасии Фроловой и Полины Васильевой. Маэстро сказал, что собирается пригласить девушек на финальный мастер-класс, который состоится в Москве.

Ирина КУЗЬМИНА.
Фото автора.

Фотоконкурс «Чей гриб краше?».

Дорогие читатели! Грибной сезон закрыт. Публикуем снимки последних участников конкурса. Завтра, 11 октября, мы откроем голосование на нашем сайте: s-vesti.ru.

Обращаем внимание, что вы можете проголосовать сразу за нескольких участников.

Электронное голосование продлится до полудня 15 октября.

**Итоги конкурса ищите в следующем выпуске газеты
от 17.10.2014.**



**Анна Микитенко: «Грибной трофей
младшего сыночка Илюшки».**



**Анастасия Москвина: «Дюжина
красных за раз!»**



**Людмила Кокушкина: «Любители подражать
опавшей осенней листве справились с задачей».**



**Валентина Набокина: «Катя, Катерина - весе-
лая дивчина! В лесок зашла - боровичок
нашла!» На фото: Екатерина Колготина.**



Алексей Халимон, «Североморск, загородный парк».



**Маргарита Дурягина: «Двадцатиминутная прогулка с
ребенком за домом на ул.Северная Застава — и такой
улов».**



**Маргарита Дурягина: «Сынулька с
одним из грибков, найденных на
сопке за домом №36 по ул.Сев.За-
става».**



**Анна Микитенко: «От нас не
спрячешься».**

**Победители конкурса, которых путем голосования определят посетители сайта газеты и коллектив «СВ»,
получат призы от нашего спонсора - торговой сети «МАРК».**

**Общество с ограниченной ответственностью
«Автодорсервис-Экология»**

приглашает жителей города на сезонную работу по договорам подряда для очистки тротуаров и трапов от снега и наледи.
Работа выполняется в удобное для вас время, оплата договорная.

Обращаться по телефону: 5-13-81.
ул. Советская, д.22А

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение "Межшкольный Учебный Комбинат" приглашает на работу:

- главного бухгалтера
- педагога-психолога
- мастера производственного обучения практического вождения автомобиля
- учителя специальности "Водитель автомобиля"

Т. (81537) 57466, 57373. г.Североморск, ул.Авиаторов, д.3.

Лиц. Министерства образования и науки Мурманской обл.серия А № 246882

ООО «ДЕКЛАРАНТ»

- Вы оплатили обучение своего ребенка, свое обучение.
- Вы оплатили лечение свое, своих близких родственников.
- Вы купили недвижимость.

МЫ поможем вам вернуть часть потраченных средств!

ООО «Декларант», ул. Сгибнева, 11 – 61.
Т. 4-79-43, 8(909)560-68-44.

Действительный член Российской гильдии риелторов, Мурманской гильдии риелторов
АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ «АРКТИКА - СМС»
Североморск-Мурманск-Санкт-Петербург

Лицензия МУИ № 0000007 от 26.04.1996г.

Более 17 лет работы на рынке недвижимости
Любые операции с недвижимостью г.Североморск, нп. Сафоново, пгт.Росляково, г.Мурманск, г.Санкт-Петербург

г.Североморск, ул.Адмирала Сизова, 17-2, 5-38-35, 921-155-35-03, 964-683-72-21, факс 5-11-41 птг.Росляково, ул. Советская, 3-31, 3-17-23, 911-317-10-17 г.Мурманск, ул.Октябрьская, 8-12, (8-815-2) 42-04-35, 600-373 г.Санкт-Петербург, Ленинский проспект 170-3, ст. метро «Московская», (8-812) 668-77-78, 921-408-30-37

Время работы: понедельник — пятница с 10 до 19 час, суббота с 10 до 13 час

Однокомнатные квартиры:

- ул.Корабельная,22, 2/9, 36/18/8, о.с., мет.вх.дв., с/пак., нов.подводка и с/тех., ламинат, натяж.потол., лоджия 6м заст., возможно с меб. 1млн.150т.р. Торг.
- ул.Полярная,6, 3/9, 32,6/18/6,3, о.с., с/пак., балкон не заст., нов.подвод.радиаторы, с/уз разд., кафель., дв.мет.дв. 1млн.100т.р. Торг.
- п.Росляково, ул. Североморское шоссе,7, 4/5, 29/14/6, н.с. 500т.р.
- г.Мурманск, Ленинский округ, ул.Чумбарова-Лучинского, 23, 3/5, 31м2, о.с. нов. трубы, полы, с/техн. 1млн.480т.р.

Двухкомнатные квартиры:

- ул.С.Застава,8а, 7/9, 48/26/8, х.с., с/пак, вх.мет.дв., нов.м/к.двери, балкон не заст. 1млн.250т. Торг.
- ул.Сизова,18, 9/9, о.с., вх.мет.дв., встрошкаф купе, нов.м/к.двери, нов.стойки, с/тех., сч.на воду, балкон заст., возмож.с меб. 1млн.450т.р. Торг.
- ул.С.Застава,6, 7/9, 48/27/8, х.с., мет.вх.дв, балкон не заст. 1млн.100т.р. Торг.
- ул.Гаджиева,14, 9/9, 45/27/7, х.с. 850т.р. Торг.
- г.Мурманск, Ленинский округ, ул.Свердлова, 12/3, 3/5, 44/28/7, х.с., новые трубы, с/техн., с/пак. 1млн.475т.р. Торг.

Трехкомнатные квартиры:

- ул.Гвардейская,18, 1/5, 54/40/6, комн.разд., с/пак., нов.с/тех. 1млн.100т.р.
- ул.Кирова,12, 2/5, 56/42/6, о.с., мет.вх.дв., узакон переплан., замена м/к.двери, батарей, с/пак, подвес.потол., ламинат, встро.ен.кухня с техник. 1млн.800т.р. Торг.
- ул.Советская,39, 2/2, 70/50/6, мет.вх.дв. с/пак., нов.подводка, с/тех., душев.кабина, водогрей, натяж.потол., 1млн.530т.р. Торг.
- п.Росляково, ул.Приморская, 10, 1/5, 61/38/9, о.с., после ремонта, ст/пакеты, 2 лоджии застекл., нов. батареи, м/к двери, мет. вход. дверь, ванная — кафель. 1млн.300т.р.

КВАРТИРЫ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ В НОВОСТРОЙКЕ
ПО ЦЕНАМ ЗАСТРОЙЩИКА ОТ 2500000 РУБЛЕЙ.

УЧРЕДИТЕЛЬ -
АДМИНИСТРАЦИЯ
ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК
Газета основана
1 января 1972 г.

Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской
региональной инспекции по защите свободы печати
и массовой информации. Рег. № П-0588.

Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций.
Ответственность за достоверность рекламы и объявлений
несут рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии
и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

**UAZ PATRIOT ЗА
499 000 РУБ.**

или кредитное предложение с первоначальным взносом 50 000 руб.

Более подробная информация о кредитном предложении уточняйте у менеджера по продажам по телефону 8-81537-57466, 57373.

ООО "АВТО-Лига" Автомобили - запчасти - сервис
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР УАЗ
Адрес: ул. Североморск, 1а, тел. (81537) 57466

Центр коррекции зрения "ОПТИК - НОРД"
Лиц. А №582587 выд. Ком. по ЛМРД адм. Мурм. обл.
УЛ. ГАДЖИЕВА, д.1 КВ.5. Т. 4-17-73.

**РАСПРОДАЖА
КОНТАКТНЫХ ЛИНЗ
линейки "MAXIMA"
(при наличии товара)**

до конца октября

Ждем вас по будням с 11.00 до 19.00
сб. - с 11.00 до 17.00, вс - выходной

отдел НОРКА
ШУБЫ
из меха норки, енота,
бобра, каракульчи,
нутрии, кролика
Мурманск,
ул. Самойловой, 14,
ТЦ «Арбат»
8(921)281-25-71
8(921)709-77-87
(815-2)45-57-84

режим работы:
с 11.00 до 19.00
воскресенье: с 12.00 до 18.00

заказ
скидки
различные
способы
оплаты

3%
СКИДКА

**Московские специалисты проводят
полное компьютерное тестирование
и оценку состояния организма**

на комплексе программно-техническом СТАМ.

Электронные технологии выявляют наличие нарушений, в том числе и тех, которые еще не проявились недомоганием в сердечно-сосудистой, пищеварительной, бронко-легочной, нервной, мочеполовой, эндокринной и др.системах, позволяют оценить психофизиологическое состояние и адаптационный потенциал организма. Вы поймете причины болей, кожных проблем и многое-многое другое. Проводится методическая консультация, даются рекомендации по восстановлению здоровья.

Безвредно. Подготовки не требуется. Дети - с 5 лет. Цена 1700 руб. (весь организм). Для пенсионеров, медработников и детей - 1600 руб.

Вас ждут на прием 13, 14 октября с 9 до 18 часов
в филиале городской поликлиники
г.Североморска, ул.Фулика, 2.

Запись по тел. 8-(81537)-4-92-88 (регистратура).
Дополнительная информация по тел. 8-926-228-89-27.

Сертификат соответствия ГОСТ Р №1171479 от 21.08.2013г.

**Прием
частных
бесплатных
объявлений
т. 4-68-79**

**Объявления
размещены
на сайте
S-vesti.ru**

ШТРИХ-КОДИРОВАНИЕ
широкий выбор
ТОРГОВОГО
оборудования

АВТОМАТИЗАЦИЯ
ОБЩЕСТВЕННОГО
ПИТАНИЯ

УСЛУГИ Microsoft
ПРОГРАММИСТОВ
для торговых и
промышленных 1C
предприятий

Инженерно-техническая фирма
Тел. (8152) 45-90-45, itfirm.ru
г. Мурманск, пер. Терский, д. 13

ТЦ «Боцман»
ул.Советская,21а

Окна
ПВХ Deceuninck

При заказе - ограничитель
поворота в подарок

8-911-304-15-43
8-921-035-59-19

**Тепло и уют
в Вашем доме!**

"СЕВЕРОМОРСКИЕ
ВЕСТИ"
можно купить:

киоски «МАРПИ»
м-н «Валентина»
и м-н «У дороги» (п.Росляково);
павильон "Марк"
(п. м.Сафоново);
м-н «Аннушка» (ул.Кортик);
прод. киоск
на ул.Гвардейской, 51
ул.Гвардейской, 49
(Авиагородок);
м-н «Забота»; м-н «Лидер»;
м-н «Центральный»;
м-н «Ассорти»;
м-н «Булочная»
(ул. Комсомольская, 1а);
парикмахерская "Мечта"
(ул. Комсомольская, 4);
м-н «Северное сияние»
(ул. Колышкина, 14);
м-н «Аня» (ул. Северная Застава);
м-н «Аня» (ул. Сафонова, 20);
м-н «Лана»; м-н «Алтын»
(ул.Гаджиева, 11а);
Киоск «ОЙ!»
в р-не д. 9 на ул. Сафонова;
Торговый ряд "Сюзанна"
подземный переход на С.Заставе.
м-н «Анастасия»; (ул. Фулика);
м-н «Курьер»; (ул. Варламова);
м-н «Бриз»; (ул. Корабельная).
м-н «Боцман» (ул. Кирова)
ЦРБ;
м-н «Ассорти» (ул. Фулика, 8)

Адрес редакции (издателя):
184600, г. Североморск,
ул. Сафонова, 13.
Телефоны: 4-84-06 (приемная),
5-04-01 (корреспондентская),
4-68-79 (реклама, объявление).
s-vesti.ru; severomorka@gmail.com;
vesti@severm.mels.ru

СЕВЕРОМОРСКИЕ
ВЕСТИ ©
При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна.
В розницу цена свободная.
Индексы 31493.